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ACTA Nº. - 088 
SÁBADO 8 DE JUNIO DEL 2024 

SESIÓN PLENARIA  

ORDINARIA  
 

 

 
HORA : Siendo las 09:07 a.m. inicia la Plenaria 
FECHA : Sábado 8 de junio de 2024 
LUGAR : Hemiciclo del Concejo Municipal 

 
PRESIDENTE: H.C. H.C. JOHN FREIMAN GRANADA 
PRIMER VICEPRESIDENTE: H.C. LUZ ÁNGELA VÁZQUEZ PERALTA 
SEGUNDO VICEPRESIDENTE:  H.C. YULVER MORALES CADENA 
SECRETARIA GENERAL: DRA. JENNY PAOLA DOMINGUEZ VERGARA 

 
TOMA LA PRESIDENCIA LA H.C. LUZ ÁNGELA VÁZQUEZ PERALTA 
 
EL PRESIDENTE: Muy buenos días a los honorables concejales y las 
personas que nos acompañan. Sírvase secretaria hacer el primer llamado a 
lista. 
 
LA SECRETARIA: Llamado a lista Sesión Plenaria Ordinaria del día 8 de   
junio de 2024. 

 

BOLAÑOS ARBOLEDA JUAN FELIPE (P) MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH      (  ) 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO (  ) MORALES CADENA YULVER      (P) 

DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO (  ) OCHOA BETANCOURT ANTONIO JOSE (P) 
INAGAN ROSERO JOSE (P) TABORDA TORRES FABIAN FELIPE      (P) 

GONZALEZ NIETO ELIZABETH (P) TRIVIÑO OVIEDO NELSON      (P) 

GONZALEZ NIEVA ALEXANDER (P) TRUJILLO TORRES JESUS DAVID      (  ) 
GRANADA JOHN FREIMAN (P) VASQUEZ PERALTA LUZ ANGELA (P) 
HURTADO SALINAS GERZAHIN (P) VELASCO HERNANDEZ HECTOR FABIO      (P) 

ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

(  ) 
(  ) 

YEPES GUTIERREZ YENNIFER      (P) 

 
Hay Quorum presidente 
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LLEGAN DESPUES DEL PRIMER  LLAMADO  
DIAZ GOMEZ GUSTAVO ADOLFO 
CUERVO OREJUELA ANDRES FERNANDO 

ISAZA VALENCIA CATALINA 
MARIN MARIN EDWIN FABIAN 

MARTINEZ CASTAÑO KAREN LICETH 
TRUJILLO TORRES JESUS DAVID 

 
 
EL PRESIDENTE: Sírvase secretaria. Leer el orden del día.  
 
LA SECRETARIA: Procede a leer el orden del día. 
 

 SABADO 8 DE JUNIO DE 2024 
 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM. 
 

2. LECTURA, DISCUSIÓN, APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 

3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

4. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR  
 

5. Intervención del Comunicador Social CARLOS ANDRÉS ARIAS 
MEJÍA- Director de Comunicaciones, para que se sirvan responder a 
la Corporación el siguiente cuestionario relacionado con las 
acciones del de Acuerdo Municipal  No. 004  “POR EL CUAL SE 
ADOPTA EL PLAN DE DESARROLLO MUNICIPAL 2024 -2027 
“PALMIRA EJEMPLAR, PALMIRA PARA TODOS”, conforme a 
proposición No. 025  aprobada el día 01  de junio de 2024 en 
Plenaria. Concejales proponentes: Edwin Fabián Marín Marín  y John 
Freiman Granada 

 
 
 
1. Presentar informe sobre el Plan de acción para la vigencia 2024 
 
2. Presupuesto proyectado para la ejecución del plan de acción de la 

vigencia 2024 
 
3. Metas a cumplir del plan de desarrollo municipal mediante en el 

plan de acción de la vigencia 2024 
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6. LECTURA DE COMUNICACIONES 
 
7.  PROPOSICIONES 
 
8. VARIOS 
 
TOMA LA PRESIDENCIA H.C. JOHN FREIMAN GRANADA 
 
EL PRESIDENTE: En consideración del orden del día leído.  
abro la discusión sigue la discusión anuncio que va a cerrarse. 
 
¿Lo aprueba la plenaria? 
 
LA SECRETARIA: Aprobado Presidente. 

 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 

LA SECRETARIA: 
 
3. HIMNO NACIONAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA E HIMNO A 
PALMIRA. 

 

EL PRESIDENTE: Siguiente punto en el orden del día. 
 
 

LA SECRETARIA:  
 
4-LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA 084 
CORRESPONDIENTE AL 4 JUNIO 2024. 
 

EL PRESIDENTE: Colocamos en consideración la aprobación del Acta 
número 084 de la fecha en mención. Abrimos la discusión y la omisión de su 
lectura. Sigue la discusión. Anuncio que va a cerrar. ¿Lo aprueba la plenaria? 
 
LA SECRETARIA: aprobado presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día Secretaria. 
 
LA SECRETARIA:  
 
 
.Intervención del Comunicador Social CARLOS ANDRÉS ARIAS 
MEJÍA- Director de Comunicaciones 
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EL PRESIDENTE: Hacemos el llamado al director de Comunicaciones, Carlos 
Andrés Arias, para que nos acompañe acá en la mesa principal y respuesta a 
la proposición que se le cita para el día de hoy.  
 
tiene uso de la palabra director de Comunicaciones Carlos Andrés Arias. 
 
CARLOS ANDRÉS ARIAS MEJÍA- DIRECTOR DE COMUNICACIONES: 

Muy buenos días para todos. Es un placer nuevamente estar aquí, puesto 
que la ciudad en esta en esta sesión que tiene como primer objetivo, pues 
comentarles el plan de acción que vamos a tener desde la Dirección de 
Comunicaciones en este 2024 por parte de la Administración Municipal de 
Palmira, que lidera el alcalde Víctor. 
Muy bien con anterioridad, pues hemos recibido gracias a nuestra secretaria 
Jenny Paola y a los concejales proponentes la el cuestionario que ustedes 
han tenido entregarnos para presentar el día de hoy, que tiene tres preguntas 
muy claras y concisas y es la primera Presentar informe sobre el Plan de 
Acción para la vigencia 2024. El presupuesto proyectado para la ejecución 
del Plan de Acción de la vigencia 2024 y la tercera es Metas a cumplir del 
Plan de Desarrollo Municipal mediante el Plan de Acción de la vigencia 2024. 

Esas son las tres preguntas con las que girará nuestra intervención en este 
momento. Bien nosotros dentro del Plan de Desarrollo Municipal Palmira 
ejemplar Palmira para todos, como lo explicaba en la anterior sesión, tanto 
en plenaria como en comisión, estamos en el eje estratégico Gobierno 
ejemplar que tiene como programa temático Gobernabilidad para la Gestión 
y Dirección eficiente de la Administración Pública. 
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Allí está enmarcada la Dirección de Comunicaciones, que a su vez es 
transversal a todas las dependencias de la Administración municipal de 
Palmira. El Plan Estratégico de Comunicación Institucional con seguimiento 
realizado tiene una meta. Nosotros no quisimos expandirnos tanto en este 
tema, porque si bien es una sola meta, es una meta que abarca demasiados 
ítems para este caso, como lo es la creación del Plan Estratégico de 
Comunicación Institucional. 
Conseguí miento realizado para ella. Para esa meta tenemos en este 
cuatrienio una inversión de 390 millones de pesos. Eso como primer ítem de 
los dos, de las dos metas que tenemos dentro del Plan de Desarrollo, en las 
acciones proyectadas en esta meta para el 2024. Y créanme que es una meta 
que va a tener esta misma base durante el cuatrienio del alcalde Víctor 
Ramos. 
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En cuanto a la Dirección de comunicaciones, está la formulación de un plan 
estratégico de comunicaciones, el cual estará desglosado en el nivel de 
objetivos, metas, indicadores y su plan operativo manual, resaltando que al 
igual que muchas dependencias, nuestra gran sombrilla, nuestro gran eje es 
Palmira, es mi casa Programa estrategia que desde el 1 de enero del 2024 
ha sido la bandera de la administración municipal y que cobija a diferentes 
secretarías, entre las cuales está por supuesto nuestra dirección. 
 
 
Así mismo monitoreo. Vamos, vamos a tener monitoreo permanente al Plan 
Estratégico, el cual ya está estructurado y está presentado dentro del Plan 
de Desarrollo, en donde vamos a tener una articulación, ya la estamos 
teniendo incluso amables concejales con el con el programa cinco, que es el 
programa que va a ser como el E, el cerebro de datos de toda la ciudad y 
que se está trabajando en conjunto con la Dirección de Tecnología, con 
seguridad, con salud, con educación, con integración social, con 
infraestructura y por supuesto, allí está todo el apoyo de la Dirección de 
Comunicaciones para que este cinco, que es el componente de en donde va 
a estar toda la información de la ciudad 
 
y en donde la gente pueda hacer sus quejas, sus reclamos, solicitar presencia 
administrativa, pues también tengan la celeridad oportuna. Vamos a tener 
una medición del impacto de la comunicación pública, tenemos que mejorar 
la percepción de la ciudadanía, lo estamos haciendo ya durante los fines de 
semana, entre semana, día y noche. Hay una estrategia que ha salido junto 
a la Secretaría de Seguridad, a la Secretaría de Gobierno, con la participación 
de la Personería Municipal y un punto para destacar, liderada siempre por 
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Víctor Ramos, como lo es la estrategia Pumas y la mega caravana de 
seguridad. 
Anoche a eso de las 02:30 terminamos intervención por toda la ciudad y eso 
ha sido una constante durante ya cerca de dos meses y medio, todos los 
fines de semana. Presencia de la autoridad en las vías de Palmira y allí 
Comunicaciones también juega un papel importante contándole a la gente y 
contando en los territorios qué es lo que se está haciendo por la seguridad 
de los Palmira, que es algo que sin duda están pidiendo a gritos y se está 
trabajando en esta administración por el. 
 

Entonces ahí también estamos nosotros incluidos y tenemos en estas 
acciones proyectadas en esta y en esta, en esta meta, campañas 
comunicativas con información de valor para la ciudadanía implementadas a 
través del Plan de Medios, fortaleciendo las alianzas con medios locales y 
trascendiendo a nivel regional y nacional. Nosotros en esta meta tenemos 
para este 2024 un rubro de 1.705.000.000 de pesos. 
Resalto Nosotros somos transversales a toda la administración municipal, a 
diferencia de administraciones pasadas, nosotros no tenemos jefes de prensa 
o comunicadores. En cada una de las secretarías todo sale desde 
comunicaciones, es decir, nosotros tenemos que tener la asistencia en 24 
dependencias a las cuales les entregamos todos los insumos necesarios. 
Hable de diseño gráfico, videos, notas informativas, cubrimientos. 
Por ello esta meta es muy, muy importante para poder darle a conocer a la 
comunidad qué se está haciendo en cada una de las dependencias de la 
Alcaldía de Palmira, bien nuestra. Hasta ahí en lo que en lo que tenemos 
como para responder en las tres primeras preguntas en cuanto a metas, 
presupuesto y el plan de desarrollo.  
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Pero yo quiero enfatizar aquí ante ustedes, amables concejales, lo que ha 
significado nuestra gestión en los primeros cinco meses del año. 
Enero, mayo no ha sido fácil. Tienen que tener en cuenta muchas personas 
que al igual que muchos municipios, y eso que Palmira fue el primero del 
Valle del Cauca, no teníamos plan de desarrollo, estábamos trabajando con 
Plan de Desarrollo de la anterior administración y para la aprobación del Plan 
de Desarrollo, que fue justamente terminando mayo, empezando junio por 
parte del Honorable Concejo Municipal, pues hubo que cumplir una fases, 
una socialización y eso pues tiene por ley que cumplirse. 
Nosotros hemos realizado acciones comunicativas movilizadores para la 
prestación de servicios y resultados de la gestión pública a la comunidad. 
Hemos acompañado a la comunidad en muchos de sus eventos. Hemos 
trabajado de la mano con las Juntas de Acción Comunal. En cada uno de esos 
eventos hemos tenido ese cubrimiento que ellos han solicitado. Hemos 
estado en los barrios. Comunicaciones siempre está presente en todos los 
eventos de la alcaldía municipal en donde brille la comunidad, y ese ha sido 
o esa ha sido una directriz que ha ido clara el señor Alcalde y que he dado y 
que he entregado claramente. 
Tenemos que estar en donde esta la comunidad que hemos hecho nosotros, 
a grandes rasgos que por ley lo tenemos que hacer. Habrá apoyado el tema 
de los 100 días de gobierno, que es un tema que se debe si o si hacer. Para 
ello construimos el periódico institucional, que fue un periódico de muy buena 
aceptación, porque es que aquí había los periódicos, la verdad que un ladrillo 
pesados y con una retórica que no la gente quiere ya más visual de más, un 
tema más, más agradable. 
Y aquí lo decía yo en otras, en otras presentaciones y ustedes me lo me lo, 
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me lo exaltaron y les agradezco de corazón que el periódico fue muy, muy 
bien recibido por la comunidad, con imágenes llamativas, cifras puntuales. 
Aquí agradecer aquaoccidente, que fue fundamental para la entrega, esos 
periódicos y un grupo de apoyo también que nos ayudó a casa, a casa, a 
distribuirlo. 
¿Hicimos también el video de Los 100 días con voluntad para este video que 
ustedes han tenido también ocasión de ver, eh? Se hizo un trabajo con la 
comunidad, con la gente en donde involucramos a los Palmira y transmitimos 
en directo la audiencia pública de rendición de cuentas de los primeros 100 
días, utilizando la herramienta del streaming, que es otra de las nuevas 
tecnologías que estamos aplicando en esta primera etapa del gobierno. 
 

Hemos también logrado que Palmira sea referenciada a nivel nacional por 
medios de talla justamente nacional, regional y por supuesto locales, en 
donde hemos tenido un enorme apoyo de la prensa con impactos positivos 
por el bienestar y el desarrollo de la comunidad, de la comunidad y el 
desarrollo de Palmira. Una de las claves de esta administración ha sido 
dinamizar la ciudad y la dinamización de la ciudad ha llegado a través de 
captar grandes eventos en lo cultural, en lo artístico, en lo deportivo. 
 
Y así se ha hecho y de esa manera hemos mostrado una cara positiva de 
Palmira ante el mundo Go Salsa Distrito Moda, La presencia del fútbol 
colombiano con Orsomarso, Palmira, hoy está en la mira de la prensa 
nacional del mundo deportivo. Con este equipo, su concejal Felipe Taborda, 
que ha hecho una labor impecable y en donde Palmira está sonando, a mi 
me llaman mucho de Win Sports, incluso de RCN Televisión, para que ya 
empiece a hacer los contactos con los jugadores de orsomarso que 
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orgullosamente llevan el escudo de Palmira. 
Hacerles notas, venir a la ciudad, eso también es una dinamización de la 
economía, genera empleabilidad y desde comunicaciones por supuesto que 
estamos respaldando eso en cifras e información pública de calidad hemos 
desarrollado ese ya son cifras. Por supuesto que pueden ustedes corroborar 
123 boletines informativos, 23 boletines de comunicación interna. Hemos 
construido el Manual de Imagen Institucional que este año, pues tuvo la la 
sanción del tema de la ley de no Marcas y utilizamos videos institucionales 
para cada secretaría. 
La herramienta del streaming que es transmisión en vivo, que aquí en el 
Concejo la aplican muy bien y el peritoneo, que es un tema importante en la 
ciudad que la gente todavía reclama en referencias. Aquí también quiero ser 
claro gracias a esa buena gestión y a lo que ha hecho el alcalde y ustedes 
concejales lo pueden corroborar si así gustan. 
He Nosotros desde Comunicaciones no hemos invertido un solo centavo. Un 
centavo pueden ir al SECOP a donde quieran, para medios ni nacionales, 
Regionales. No hemos invertido. Todo ha sido por gestión y porque Palmira 
está haciendo las cosas bien. Es que si hacemos las cosas bien en la ciudad, 
como lo está haciendo el alcalde Víctor Ramos, por la prensa viene, No todo 
tiene que ser pago. Es la labor del periodista poder cubrir las noticias que 
son positivas. En este caso hemos tenido 110 referencias en medios de 
comunicación locales, regionales, nacionales e internacionales, 110 
referencias en donde importantes empresas han dado un vistazo a Palmira y 
periodistas importantes de Palmira reconocen la labor de la ciudad. 
68 rondas de medios locales, regionales y nacionales las hemos realizado y 
su descripción aquí, esa parte que ustedes también me han preguntado 
mucho. Suscripción del convenio de la implementación del Plan de Medios. 
Ya está el plan de medios, ya comenzaron a llamarlos colegas. Desde junio 
arranca nuestro plan de medios en donde la prioridad son los periodistas de 
Palmira. 
El convenio tiene una. Hice muy bien en la diapositiva tiene una priorización 
de los medios locales. Al operador le exigimos eso, eh, en donde haya un 
trabajo por campañas y en donde los periodistas para mirarnos tengan sus 
recursos. Yo hubiese querido tener más recursos, como todos los secretarios, 
pero con los recursos que tengo, debo, debo respaldar, dar la labor de los 
periodistas. 
Moralmente me lo exige, porque yo no me canso de repetirlo. Aquí yo vengo, 
yo estuve allí, yo sé qué necesidades tiene el gremio. Si bien no es una 
obligación de las administraciones municipales poder entregar publicidad, 
porque hay diferentes situaciones que no, que no, que no permiten en cuanto 
a recursos o porque hay prioridades de ciudad que necesitan. Aquí yo sí he 
exigido y he hablado con el alcalde, que tenemos que respaldar a la prensa 
Palmirana, No sé que pasa en otras ciudades, yo no tenía plan de desarrollo, 
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no tenía plan de desarrollo como toda la administración municipal y sin plan 
de desarrollo hice la gestión, hablé con el alcalde, miremos qué hacemos por 
este lado, por el otro, no por aquí se demora mucho. Busquemos la manera. 
Hablamos con el director de Contratación, hablamos con jurídica, cómo 
podemos resolver el tema de los periodistas de Palmira y logramos llegar a 
un convenio administrativo para que fuese más ágil, más rápido y la 
experiencia estuviera en todas sus garantías. 

¿Ya a varios han empezado a llamar, si no la mayoría, Así que la tranquilidad 
para ellos y que tengan muy presente que desde esa alcaldía municipal ellos 
son importantes, ellos son importantes. Para finalizar, pues simplemente 
mostrar cifras en comunicación digital. Ese es el impacto de la de la 
administración municipal, en donde tanto en Instagram como en Facebook, 
que son las dos redes más importantes que maneja la alcaldía de Palmira, 
hemos tenido una una interacción notable, logrando contar con un tema que 
yo sí pedí con el alcalde Y es que muchas veces, estimados concejales, 
ustedes que manejan también sus redes sociales y las personas escriben, 
ponen sus quejas y no hay una respuesta. Entonces sí solicitamos y desde 
Comunicaciones tenemos a un equipo que va día a día respondiendo cada 
una de las dudas que presenta la comunidad. No dejamos comentarios al 
vacío, estamos respondiendo. Si tienen alguna duda, quieren alguna, algún, 
alguna presencia del alcalde o algún secretario, lo estamos haciendo. 
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Eso en cuanto a redes. Y lo último es nosotros dimos un cambio al boletín, 
al boletín informativo no lo volvimos como tan, tan, tan pesado, sino que 
quisimos aprovechar las nuevas tecnologías y nuestro boletín que lleva por 
nombre en breve simplemente trabajar con hipervínculos en donde la 
persona que lo que lo lea le da click y lo remite directamente a la página de 
la alcaldía municipal. 
Esto va en un en un valor a doble vía. Y es que aparte de que el boletín 
informativo puede llegar a través de muchos grupos de WhatsApp que 
tenemos con presidente de Junta de Acción Comunal, con periodistas, 
quienes quieran leerlo, comunidad en general, lo pueden ver allí y de 
inmediato lo remite a la página web de la alcaldía, encontrando ellos otras 
noticias que pudieran ser de importancia en esta. 
 
En esta página hemos logrado 21.506 visitantes nuevos y un total de 524 
noticias publicadas. Ese es el informe. Quise presentar esa gestión resaltarlo, 
el tema del plan de medios que aquí hemos sido recurrente en ello, ya está 
rodando Junio está listo para los periodistas de Palmira y el Plan de Desarrollo 
y Presupuesto que ustedes me preguntaron para esta vigencia 2024.  
 
Muchas gracias, señor Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el concejal sin antes preguntarle 
al concejal citante y proponente si va a hacer uso de la palabra Edwin Marín 
va a hacer uso. La palabra concejal tiene el uso de la palabra y 
posteriormente se prepara el concejal Fabián Felipe Taborda. 
 
H.C. EDWIN MARIN: Muchas gracias, señor Presidente, con los buenos 

mailto:concejopalmira@palmira.gov.co


ACTA DE SESION PLENARIA ORDINARIA 088 

Calle 30 Cara 29 Esquina CAMP. Segundo Piso Tels.: 2709544-2709551 Palmira (Valle del Cauca), Colombia 
www.concejopalmira.gov.co e–mail: concejopalmira@palmira.gov.co 

 

 

9FORMATO: ACTA DE SESIÓN  

FECHA DE APLICACIÓN: 
02-07-2016 

CÓDIGO: 
FO.028.03.01 

VERSIÓN: 
01 

Página 14 de 44 

ELABORADO POR: 

Secretaría General 
REVISADO POR: Secretaría 
General 

APROBADO POR: 

presidente del Honorable 
Concejo Municipal de 
Palmira. 

 

días a todos mis compañeros del Concejo Municipal, al público que nos 
acompaña hoy en las gradas, al director de Comunicaciones, a quienes 
también nos ven por las redes sociales. Director agradecerle por por el 
informe presentado y yo sí quiero, antes de de profundizar en el tema del 
plan de Acción de la Dirección de Comunicaciones, pues hacer una salvedad 
de manera general. Señor Presidente y doctora Jenny Paola. De pronto. Para 
que se considere también con las demás secretarías. Y es en la presentación 
como tal del Plan de acción. Porque si vemos el informe, señor Director, pues 
yo encuentro, pues la verdad muy poca información, sinceramente yo he aquí 
en el informe que se nos presenta, pues se muestra indicador, producto y 
acciones previstas para el 2024. 
De hecho creo que un error como en la escaneada y creo que se comieron 
aquí la hoja, el presupuesto se lo legó. ¿Por qué? Porque yo reviso siempre 
el informe, doy por supuesto que hay una presentación, pero pues no, no da 
el tiempo para uno poder profundizar. Pero entonces también viendo un 
poquito la presentación, son de manera rápida, pues yo cojo el Plan de 
Desarrollo Director, es un plan de desarrollo que tiene cinco ejes, luego tiene 
creo que son 33 programas, luego quedaron, creo que fueron 173 
indicadores producto y de ahí para allá, pues cada indicador tiene una meta 
y de ahí para allá se desprende si tiene proyecto o no, y digamos que yo creo 
que con la misma estructura deberían ir también el plan de acción ahí 
determinando el final. ¿Si hay proyecto, pues que actividades salen de ahí, 
que presupuesto tiene esa actividad, Cuál es la fuente de financiación? 
¿Fecha, inicio, fecha de terminación y y que porcentaje de avance se da esa 
actividad en el cumplimiento del plan de Desarrollo? Yo diría que esa 
información, pues si precisa o de alguna forma o como la quiera, de pronto 
presentar también, pero que sea una manera estándar para todas las 
secretarías y direcciones, porque eso permite también hacer el seguimiento 
a cada una de las acciones o actividades y tener claro qué se va a hacer en 
cada ítem Y eso cómo va cumpliendo nuestro plan de desarrollo municipal. 
Creo que es. Es como. Como el fin, no decir que no lo diga el informe, pero 
no lo entrega, como con la misma estructura que venía trabajando en el plan 
de Desarrollo Municipal. Entonces en eso sí creo que se puede proponer 
como, como, como una matriz donde se unifique para todas las secretarías y 
direcciones y que todas las direcciones presenten y la Secretaría secretaria 
sobre esa matriz. 
La información. De hecho estuve revisando también la de Desarrollo 
Institucional y estaba un poco de pronto en ese sentido, aunque le faltan, 
creo que unos elementos, pero creo que por ahí es la cosa, pero como 
administración que signifique la matriz director, de pronto para que lo tenga 
en cuenta, creería yo que se puede trabajar directamente con el director, el 
secretario Jesús Perdomo, que se unifique en ese sentido ya por otro lado 
Secretario, pues en el informe podemos ver unas acciones claras y pues 
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también digamos que usted tiene como tuvo un inconveniente, como usted 
bien lo decía, de arrancar siendo un plan de desarrollo, pero teniendo claro 
pues hacia dónde iban las las, eh, los objetivos, la misión, calidad de la 
dirección de Comunicaciones como tal y se viene haciendo de la mejor 
manera. Y creo que eso también la comunidad lo entiende, que no solamente 
se comunica por redes, sino que se ha venido agregando de cierta manera 
en otros medios que han sido también efectivos porque la gente lo ha sentido 
así. Hay gente que definitivamente no ve Instagram, pero si ve un periódico 
y creo que ese tipo de estrategias están tan bien clara dentro del plan de 
acción y que podamos verlas implementadas, pues los futuros meses dentro 
de eso pues también esa responsabilidad grande que se tiene con el tema, 
pues ver de la marca ciudad dando cumplimiento a la ley donde usted ya nos 
hablaba de de la primera sesión que ya se tenía, ese manual que exige hoy 
la ley y que pues también estamos dando cumplimiento como administración, 
ha generado de pronto confusión también dentro de la comunidad. Cuando 
se habla de Palmira ejemplar. Pero pues siempre aclarar que como tal la 
marca es Alcaldía de Palmira para todos los porque hay gente que ha hecho 
como esa crítica también, pero no aclarar que desde la dirección si ha se ha 
hecho con mucha responsabilidad ese tema, porque estaríamos cayendo en 
un tema de ley que hoy nos prohíbe tener cualquier otro tipo de logo o marca 
diferente a lo que es Alcaldía de Palmira. 
 
¿Entonces creo que entre las acciones se contempla muy bien esa estrategia 
y que esperamos se cree director o yo se lo pido? Pues de manera muy formal 
que nos complemente esta información en ese cuaderno, esa matriz para 
poderle dar seguimiento a que cada una de estas acciones que vemos muy 
bien encaminadas pues se vayan cumpliendo. No sé si se pueda colocar por 
meses. 
Bueno, yo creo que hay que analizar como como usted nos regala es 
instrumento también de seguimiento, porque eso es lo que nosotros hacemos 
acá. Director Un control político que hace es al mismo tiempo es un 
seguimiento a todo lo que la administración va haciendo mes por mes y cómo 
vamos a ir cumpliendo las metas del Plan de Desarrollo. 
 
Sería esa mi intervención, señor Presidente 
 
Muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto, honorable Concejal,  proponente, quiero 
informarle igualmente a todos los honorables concejales y con el Secretario 
de Planeación, Jesús David Perdomo, se estableció un mecanismo de una 
plantilla donde quedará condensada todo el tema de la estrategia, el 
indicador resultado, el recurso y el porcentaje del cumplimiento del Plan de 
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Desarrollo. Igualmente que  habrá distribuido la parte de la actividad o la 
acción. 
El indicador Resultado El recurso y qué porcentaje de con esa acción se 
cumple parte del Plan de desarrollo. Pero igualmente creo que apenas el 
secretario está haciendo la parte, escala a cada uno diferente secretarios 
pero idea si es tener una plantilla unificada por parte de todas y cada una las 
diferentes direcciones y secretarías para que exista una exposición más, más 
concreta y precisa frente al tema del plan de acción, tiene el uso de la palabra 
concejal Fabián Felipe Taborda y posteriormente prepara Gustavo Gómez y 
después la concejal del partido en marcha Yennifer Yepes Gutiérrez. 
 
H.C. FABIAN FELIPE TABORDA: Muchas gracias, Presidente. Buenos días. 
A la Secretaría General, a todos los compañeros, las personas que nos ven 
en las plataformas digitales, a todos los periodistas y a todas las personas 
que nos acompañan. Al director de Comunicaciones. Un saludo especial. 
Bueno, escuchando y viendo el informe y vemos que es un informe muy 
detallado, técnicamente muy bien presentado. Y yo creo que aquí también 
es recordarle a la a la comunidad y a todas las personas que nosotros y el 
gremio de los periodistas viene de una situación bien compleja y bien difícil. 
Y ese considerarlo ha venido anunciándonos solamente en esa 
administración, si no en la administración pasada, pues lastimosamente uno 
no puede estar mirando con retrovisor, pero hay temas que sí hay que 
decirlos y la administración pasada invirtió muchísimo recursos en el tema de 
las redes sociales del señor alcalde, en las redes sociales de la alcaldía, y 
digamos que todo iba canalizado a través de esa dirección de comunicación 
en donde manejó muchísimos recursos y donde yo aquí también hoy 
públicamente también, pues solicito también qué habrá pasado con todo ese 
manejo de esa dirección. 
Y también me voy a colocar al corriente, pues de todo lo que pasó con el 
anterior director y qué ha pasado con algunos temas que nosotros solicité a 
Personería, este concejal también para mirar toda esta situación que sufrió 
el gremio de los periodistas en esta administración anterior y hoy no 
queremos que esto siga sucediendo. Director Yo lo escucho a usted y he 
hablado con muchos de los periodistas donde ya los han empezado a 
contactar. 
Yo creo que justo así no haya una obligación, como usted lo decía, pero 
digamos que sí es un sentir y de muchas administraciones ayudar al 
periodismo, no a ayudar al periodismo, digamos, no a ayudar, sino digamos 
de valorar el trabajo que todos los periodistas Palmira, nos vienen 
desarrollando a lo largo del tiempo y que no lograron una administración 
anterior desaparecer. 
Pero sí algunos desertaron de no encontrar un refugio, no encontrar una 
ayuda. Y usted, como una persona doliente de este gremio que ha hecho 
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este proceso en sus inicios, también el periodismo Palmira, y que tuve la 
oportunidad de ir a un periodismo nacional y estar en mucho evento 
internacional y que hoy lo tiene como el director de esta cartera. 
Que también se coloquen la mano en el corazón y que seamos justos con el 
periodismo y que ojalá y sabemos de todos los esfuerzos que ustedes 
también han hecho, pero que pensemos en, en algo que sea importante para 
ellos, de que ellos puedan tener un recurso, es significativo. Yo creo que, y 
ojalá a los que tienen programa, los que cumplen a cabalidad con esto, 
porque yo me pongo a contar a veces en Palmira y hay un número normal y 
cuando vemos puede que también empiezan a aparecer muchos periodistas 
sin ninguna plataforma digital, sin ningún programa en las diferentes 
emisoras del municipio. 
Entonces yo no sé también como es que lo ejercen, pero que ojalá revisemos 
todo eso y yo no estoy contra de que el periodista de la ciudad de Cali 
también que presten su servicio o ese puedan estar. Ojalá también estén, 
pero que que le demos prioridad a la gente. Palmira Porque también a nivel 
de a nivel local, pues que ellos sigan cumpliendo con sus diferentes 
programas, porque todavía la gente no está con el tema de las plataformas 
digitales, de las redes sociales. 
Hay mucha gente que no tiene esa posibilidad y que todavía llega y escucha 
el radio. Entonces es que sigamos incentivando a todos estos periodistas y 
yo creo que es una tarea que lo menos que usted puede hacer directores es 
ese es, es, es en ese sentido de pertenencia por este gremio y que realmente 
ellos sientan un gran respaldo por la dirección que usted tiene y ya le pues 
nuevamente e un buen trabajo. 
¿Yo creo que venía desarrollando un gran trabajo hasta el momento y estoy 
seguro de que en estos cuatro años que usted va a estar, porque esto es una 
administración seria, sin decir que la bota no era seria, pero es una 
administración seria de no van a pasar 300 secretarios, pues en cada 
dependencia que teníamos hasta ocho y nueve secretarias en el proceso de 
E de culminación puede esa administración y donde realmente no se pudo 
ver de pronto un verdadero trabajo por todos estos cambios que ocurrían? 
 
Yo sé que en esta administración no va a pasar esta administración donde el 
alcalde Víctor Ramos, no va a suceder esto, entonces ojalá usted pueda 
continuar y realizar un gran trabajo que hasta el momento lo hemos venido 
observando y desde la corporación también decirle pues que estamos 
agradecidos porque hoy hemos sentido un poco más de ayuda también aquí 
en la Corporación, para que se pueda e informar a la comunidad e informar 
a las diferentes personas de todo lo que hace, también la corporación y la 
importancia que tiene que tener un concejo municipal, que somos los 
encargados de muchas y que también somos a veces muy importantes para 
unas cosas pero para otras no, y que queremos que en esta administración, 
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como lo hemos venido mostrando en este tiempo y lo ha mostrado nuestro 
alcalde que el Concejo debe trabajar de la mano con el Concejo para que los 
diferentes programas, los diferentes proyectos, puedan salir adelante. 
Muchas gracias Presidente y desearle nuevamente un buen trabajo al director 
de comunicaciones. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Gustavo Gómez. 
 
H.C GUSTAVO DIAZ GOMEZ: Muchas gracias, Presidente. Saludo para la 
mesa principal, para los compañeros concejales, para quienes nos 
acompañan el día de hoy sábado, presentes y a través de las redes sociales, 
pues darle la más cordial bienvenida a nuestro director de Comunicaciones, 
Carlos Andrés, y de esta manera tengo cuatro puntos a tocar. Ese primer 
punto, Carlos Andrés ya lo hemos manifestado muchísimas veces. 
Yo de verdad celebro su estancia dentro de esta dirección de comunicaciones. 
Sé de su gran capacidad porque nunca lo voy a colocar en duda y más porque 
sé que viene desde el gremio de Periodistas, pero sí quiero concluirlo con 
algo. Y es que nadie sabe, con la. Sé que el otro y se lo digo y creo que 
comparto lo que decía mi compañero Felipe de nuestros compañeros Y digo 
también colegas porque también hago parte de los medios. Sufrieron 
muchísimo en la administración anterior y criticamos desde mi punto de vista. 
También criticamos que si yo celebro que Palmira se venda a nivel nacional 
e internacional, porque allá tenemos que llegar. Pero sí es preocupante saber 
que si la administración anterior les dio la espalda y cerró a muchos las 
puertas, pues ya son seis meses que llevas administración y ninguno según 
lo que he entendido. 
Usted dirá de pronto algo distinto. Nadie ha recibido absolutamente nada. 
Carlos Andrés Entonces ahí es donde a uno le preocupa, porque son esa 
gente que no los conoce. Trabajar es que no es obligación de una 
ministración, obviamente tenerlos en cuenta, pero sí de una manera de 
gratitudes, sobre todo de ver que utilizan sus herramientas para comunicar. 
Aún me sigue preocupando porque yo voy siempre a rescatar que el tema de 
los medios de comunicación todos quieren ser periodistas, pero yo creo que 
aquí es muy importante hacer una caracterización y no sé si de pronto la 
dirección de comunicaciones ya la tiene una base de datos donde realmente 
reconozcamos quiénes son periodistas, porque es que no se 
puede comparar a quien realmente si está a través de una radio, de la 
televisión o de la prensa, o a través de las plataformas digitales. ¿A quién no 
tienen? Y usted lo reconoce también a los androides. Va a ser una reunión 
de periodistas y llegan 150. Pero cuando usted va a ver el trasfondo, 
realmente lo están ejerciendo 80 Y la idea es que no le quitemos 
oportunidades a quienes de verdad sí lo ejercen. 
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Yo creo que lo más importante de esta dirección es sobre todo saber quiénes 
sí son periodistas y quienes lo están ejerciendo. Por eso este plan de medios 
lo celebro. Sé que hay una necesidad latente, como se lo digo. Ayer muchos 
de los concejales estuvimos apoyando una venta de lechona, precisamente 
de los periodistas, porque no tenían realmente cómo pagar algunas 
obligaciones. 
 
Entonces, de una manera respetuosa, con aprecio. Carlos Andrés Yo sé que 
igual detrás de usted también hay un equipo de trabajo que lo respalda, pero 
si no es conozcamos a esos periodistas de la ciudad de Palmira, que al final 
son los que llevan esa información a otros lados. ¿Pero mi pregunta va, es 
específicamente ese plan de medios en esta primera fase y cuántos 
periodistas se van a ser involucrados dentro de dentro de este paquete? 
Porque no me quedó claro cuántos son los que se van a beneficiar en esta 
primera fase y si va a haber una segunda fase, cuántos también para esa 
manera tener pues como claridad en el tema. El segundo punto, el tema, el 
de la dinámica de información de las secretarías a través de sus distintos 
enlaces. Carlos Andrés Se lo digo porque lo he escuchado y sé que de las 
otras secretarías a veces sacan información, sacan videos y sacan flyers y 
obviamente todo debe ser un filtro de vez en institucional, pero lo conozco 
por parte de otras secretarías que me dicen que se sienten coartados porque 
no dejan compartir precisamente información. 
Y yo obviamente desde, desde, desde mi parte de comunicación social, 
siempre sé que todo debe ser institucional, con los colores y con todo lo que 
tienen que ver, pero a veces muchos funcionarios y no sé, ahorita no me 
quedó claro. Es entender si de verdad hay unos enlaces en cada secretaría, 
porque me lo ha manifestado de tres secretarías que quieren publicar algo y 
les cancelan y les dicen que no lo pueden publicar. 
No sé el trasfondo, el por qué no lo pueden hacer y lo que está permitiendo 
es que esa información que en el aire quede vacío y no se pueda comunicar. 
Entonces, qué importante es saber qué es lo que sucede o que es lo que está 
pasando, porque a mí no me a mí no me está perjudicando mi trabajo, se lo 
está perjudicando a la misma administración municipal de no informar 
realmente las cosas y que filtros que realmente están haciendo. 
El tercer punto es el tema de las redes sociales. Pienso que nos ha faltado 
compartir más de la mano con las juntas comunales en el tema de que es 
muy importante lo que comparten, pero no esa, llegando por ejemplo a un 
enlace real de las juntas comunales, por ejemplo. No todos están en las o 
comunal, pero qué bueno es que a través de aso comunal se puedan 
compartir esa información importante para que le llegue a través de ellos a 
toda la comunidad. 
Porque pienso que a veces no le llega a todas las personas. Mencionaba que 
el Facebook Instagram lo están haciendo. El tema de compartir información, 
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pero hay una plataforma. Carlos Andrés que yo sé que usted le gusta mucho 
también y es la plataforma TIC TAC y a eso también podemos llegarle todo 
al tema de los jóvenes. Creo que todavía la alcaldía de Palmira no tiene 
cuenta en Tik Tok. 
Que bueno que lo podamos sacar, porque por ahí también se puede analizar 
esa información importante. Y el tema del enlace Comunicaciones con el 
Consejo de Palmira. Yo no, la verdad no lo he visto. Efectivo No sé si es que 
tenemos o no tenemos un enlace de comunicación con el Consejo y nos 
hemos manifestado en voluntad de realmente ser promotores y difusores de 
la información de la administración. 
Y pues uno a veces no se da cuenta de algunas cosas. Sí sé que no lo 
comparto. Obviamente un importante enlace que es nuestro con nuestro 
funcionario Víctor Hugo López, que lo hace muy bien, pero creo que debe 
haber un verdadero enlace de comunicaciones desde la Dirección de 
Comunicaciones con el Concejo de Palmira y un buen trabajo en equipo para 
que desde nosotros, desde la gente que tenemos, podamos compartirlo. 
 
Además porque tenemos que mejorar. El presidente que llegue en el próximo 
semestre no lo he hecho, lo hemos hecho mal como consejo en este primer 
semestre, pero sí creo que tenemos que mejorar. Y qué bueno es que de 
pronto hasta Andrés, Felipe, Carlos Andrés nos pueda aconsejar, sobre todo 
asesorar, porque la gente se queja mucho de estas transmisiones en 
Facebook. 
La gente a veces ni entiende lo que uno está hablando y tiene que sacar 
conclusiones de qué es lo que uno está diciendo, qué es lo que están 
exponiendo. Es decir, es bueno que también nosotros mejoremos en ese 
tema y qué bueno también poder recibir la asesoría de parte de la Dirección 
de Comunicaciones y pues esa era como preguntas y sugerencias, pero sobre 
todo entendiendo de profesionalismo y Carlos Andrés para que todo sea 
mejor. 
 
Apenas estamos arrancando y que bueno es que de esa manera podamos 
trabajar en equipo. Esa era mi intervención. Presidente, Muchas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: Con todo gusto Honorable concejal, tiene la palabra el 
concejal  Yennifer Yepes y se prepara Luz Ángela Vázquez Peralta. 
 
H.C.YENNIFER YEPES: Muy buenos días a todos los que nos acompañan 
por redes sociales aquí en el hemiciclo y a los concejales y al y al director de 
Comunicaciones, Carlos Andrés. A ver, yo voy a hacer una intervención 
basado a los que siempre, en algún momento lo trabajé, tratamos de 
trabajar, que era que en el Plan de Desarrollo era algo muy diferente al plan 
de acción y a veces, pues por acelerar o por querer ver más allá, llegábamos 
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a el punto de ven eso es parte del plan de acción. 
Entonces se construyó, ya se construyó el plan de desarrollo, pero ahorita 
vemos una presentación donde estamos pidiendo un plan de acción y yo 
estoy de acuerdo con el concejal Marín porque razón, porque más que una 
presentación donde se dice un eje estratégico, Carlos Andrés es un Excel 
donde se pueda indicar un plan de acción. ¿Cuál es el plan de acción? 
No se trata de presupuesto, se trata de cómo realizar de acuerdo a los meses, 
a los si cada mes o por o  por estratégico cómo se va a realizar la estrategia 
que vos vas a hacer en territorio o lo que es más, hacer mes a mes es cómo 
se va a realizar. Y yo aquí no puedo observar cómo entonces para mi sería 
muy digamos que para la gente y para las personas sería mucho más fácil 
verlo de manera sencilla en un plan de acción, en un Excel. 
Sí, esa es mi sugerencia. ¿Por que razón? Porque se va a ver mucho más 
específico, porque se va a ver mucho más explícito, porque de eso se trata, 
de. De este tipo, de situaciones. Yo entiendo que eres uno de los primeros a 
el primero entiendo mucho y realmente sería bueno que los otros secretarios 
vinieran con una estructura mucho más específica de acuerdo a un plan de 
acción. 
¿Sí, y claramente la presentación estuvo bien, va de acuerdo al plan de 
desarrollo, pero más que hablar de lo que se está de lo que se hizo en un 
plan de medios, es como el cómo vas a realizar lo que ya está aprobado en 
el Plan de Desarrollo de acuerdo al semestre, de acuerdo a cada tres meses, 
si eso es lo que de pronto no? 
Por ejemplo esta concejal quería ver. 
¿Y sería importante que en ese plan de acción se indicara porque tú lo 
indicaste, no? A partir de junio los periodistas Palmira van a estar en el 
ejercicio. Me parece muy bacano, me pareció muy bueno, pero como van a 
estar ahí es cuando uno dice cómo va a estar en tu plan de acción cuando 
ya ingresen los demás Periodista de Palmira Y cuál es el ejercicio que ellos 
van a hacer si de manera específica. Entonces era eso. Yo creo que en el 
plan de medios una sugerencia que tengo muy pequeña y es la misma que 
como con Gustavo vemos muchos eventos, que está bien, que claramente 
no estoy en contra de eso y me parece que es una visibilidad bastante 
grande. 
¿Y si de pronto se hubiera explicado aquí por qué razón se visibiliza tanto los 
eventos y no se visibiliza? Un ejemplo la secretaria integración o dar un 
ejemplo porque la Secretaría integración, porque la Secretaría Integración 
tiene un montón de servicios a los Palmira, no a los ciudadanos. Y resulta 
que a veces nos quedamos cortos porque ella puede hacer mucho en su 
secretaría y todo su equipo, pero si no se visibiliza, ahí sí. 
 
Y si no se ven redes sociales es como si no se hiciera el trabajo realmente, 
pero se hace. Entonces es un ejemplo que te traigo aquí a la mesa. Es que 
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está bien mostrar los eventos, pero está bien mostrar lo de Pumas, porque 
me parece increíble que se visibilice todo con seguridad. Me parece muy 
bueno, pero hay otras secretarías que están haciendo un trabajo increíble, 
un trabajo enfocado, el servicio e Vemos mucho cultura, vemos mucho 
deporte, vemos mucho los eventos, pero hay secretarías que de verdad 
necesitan más visibilidad y los privados también están diciendo que está 
haciendo eso y donde es al servicio de esto y donde está el Sisben. 
Entonces Te sugiero que miremos otras secretarías para que no, no se trata 
de visibilizar el secretario, sino el servicio y lo que se está haciendo en cada 
secretaría en territorio es como mi intervención. Presidente, gracias por el 
espacio. 
 
ASUME LA PRESIDENCIA H.C. YULVER MORALES  
 
EL PRESIDENTE: Asumo la presidencia temporalmente tiene el uso de la 
palabra. La concejal Luz Ángela. 
 
H.C. LUZ ANGELA VAZQUEZ: Con los muy buenos días. Gracias Presidente. 
Un saludo especial a todos mis compañeros del Consejo, a todas las personas 
que se encuentran, a quien él mezcló el consejo y todos los que nos escuchan 
en Facebook Live .Director Bienvenido otra vez de nuevo al concejo 
municipal. Pues me siento aplaudo lo que usted dice, que ya en este me de 
junio ya por fin los periodistas van a ser incluidos en esta administración. 
La verdad es que yo sí me siento muy triste de que nosotros tengamos aquí 
los comunicadores y los periodistas y que ya estemos en el mes de junio y 
que aún a ellos no se les haya podido solucionar ellos ayer, nosotros. Yo creo 
que la mayoría de los concejales ayudamos a ellos a la actividad que tenía 
una actividad muy buena porque inclusive no les quedó ni una caja de 
lechona. 
¿Pero sí me siento triste, por qué? Porque usted está hablando que el mes 
de junio, pero prácticamente a ellos no van a tener dinero en el mes de junio, 
sino en julio. Entonces sí, que pronto los tengamos en cuenta y que miremos 
nosotros ya a ustedes del 20 de mayo se les aprobó el Plan de Desarrollo. 
¿Ahora lo del plan de acción y como decía mi compañero Gustavo y los demás 
concejales, dónde van a estar ellos en ese plan de acción? 
¿Por que? Pues veo que aquí se ha hecho mucha actividad donde ellos 
durante estos seis meses, con plata o sin plata, han divulgado todo lo que la 
Alcaldía ha hecho. Entonces, si le pido el favor de que de verdad los tengamos 
en cuenta a ellos y que porque ustedes saben de que no como estábamos 
criticando de las administraciones anteriores, de decir que todo lo traían de 
Cali. 
Pero mire que ahora hemos hecho varios eventos pero han sido gente que 
viene de Cali. Tengamos en cuenta a nuestros periodista, nuestros 
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periodistas de Palmira, es la prioridad que debemos de tener en el municipio 
de Palmira. He director desearle muchos éxitos. Yo sé que usted lo viene 
haciendo bien, pero desde el primer la primera vez que usted vino al Consejo 
le pedí encarecidamente que le ayudáramos a estos periodistas de Palmira, 
pero llevamos seis meses y nada decirle que yo me los encuentro por todas 
partes y siempre nos llaman a sus programas, a que nosotros vamos y 
contemos del consejo, de que tengamos también este consejo con ustedes 
los directores, que nos asignen un periodista, nosotros, porque no hemos 
visto de eso. Nosotros tenemos el enlace a Víctor Hugo López, que es el que 
nos noticia a nosotros de todo lo que lo que Palmira está realizando, pero no 
por parte de la dirección de Comunicaciones. Director muchas gracias.  
Esa era mi inquietud. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el Concejal Alexander Nieva. 
 
H.C. ALEXANDER  NIEVA: Gracias señor Presidente. Un saludo muy 
especial a todas las personas que nos acompañan en el recinto, periodistas, 
toda la comunidad en general, las personas que nos siguen a través de las 
redes sociales, mis compañeros concejales. Y por supuesto, un saludo 
especial al director de Comunicaciones y a todo su equipo de trabajo. 
Bueno, yo quiero empezar manifestando. Primero celebro lo que manifestaba 
nuestro presidente, el concejal John Freiman, frente a lo que ha expresado 
el Secretario de Planeación, doctor Jesús Perdomo, donde se va a unificar 
una plantilla para que podamos conocer el plan de acción de todas y cada 
una de las dependencias. Muy importante porque eso unifica y por supuesto 
va a facilitar cada una de las metas, los indicadores, facilitar que la 
comunidad conozca cuál es ese plan de acción de cada una de dependencias. 
Y me parece muy importante y bien traída esa plantilla para facilitar el trabajo 
a cada uno de los secretarios y por supuesto, a nosotros los concejales que 
realizamos el control político. Segundo, hoy él, el director de Comunicaciones, 
nos muestra su gestión, una gestión muy importante de estos primeros cinco 
meses, donde se ha mostrado cada una de las actividades, gestiones que ha 
realizado la administración municipal en estos seis meses, digamos cinco 
meses de gobierno y se ha mostrado en cada una de las carteras, uno en 
cultura, uno en el deporte. 
Bueno, en cada una de las actividades que se ha destacado esta 
administración en estos primeros cinco meses se ha mostrado eso a la 
comunidad para que la comunidad tenga el conocimiento de qué está 
haciendo o conozca qué está haciendo la administración. Y me parece que 
eso ha sido muy importante y oportuno. Tercero, yo sí celebro mucho, 
director. 
Lo que usted mencionaba en su intervención en cuanto a los medios 
nacionales y regionales. Primero, porque Palmira se ha visibilizado a nivel 
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nacional y regional. Hoy Palmira está de una manera o suena de una manera 
positiva a nivel nacional y regional. Pero lo que más celebro en su 
intervención director, es que eso haya sido a cero costo, es que esto haya 
sido sin invertir ningún recurso del erario público que haya sido gestión desde 
la administración que encabeza nuestro alcalde Víctor Ramos, y por supuesto 
a usted como director de Comunicaciones, que sé de los contactos y de la 
gestión que se hace a nivel nacional de los amigos, porque en esto uno toca 
a los amigos para que vengan a Palmira a mostrar lo bueno que hoy está 
haciendo la Administración. Y por supuesto, usted lo decía cuando uno está 
haciendo las cosas bien, pues a uno lo coloca de para mostrar incluso ese 
trabajo que está haciendo a otros municipios para que sirva de imagen de 
base a ese buen trabajo que está haciendo en otros municipios. 
O sea que resalto eso En cuanto a los medios locales, también muy 
importante aquí ya lo han dicho varios de mis compañeros, yo sí resalto 
también que ya se vaya a empezar ese plan de medios y que se vaya a tener 
en cuenta a los medios locales y a los periodistas de nuestro municipio que 
hacen una tarea muy importante de comunicación todos los días, 
mostrándole, dándole a conocer a los Palmira qué sucede en la ciudad y por 
eso me parece muy importante que ella inicie ese trabajo, porque aquí la 
preocupación la teníamos todos, pero hoy esta administración muestra 
voluntad de que quiere trabajar, de que es una administración incluyente, de 
que quiere participar todo, las comunidades y por supuesto los periodistas y 
los medios de comunicación locales local no van a ser indiferentes o no los 
vamos a dejar de lado en esta participación tan importante que requiere para 
que conozca la comunidad todo lo que viene haciendo la administración 
municipal. O sea que aquí no se puede dejar en el aire, y eso si yo lo pido a 
todas las personas, a mis compañeros. 
No se puede dejar en el aire de que esta administración no ha tenido 
voluntad. Hoy se vienen haciendo las cosas bien. Por supuesto, hay cosas 
que hace, yo creo que a escasos 15 días me corrige. Aprobamos el Plan de 
Desarrollo y eso tiene unos procesos. Hoy tiene que armonizarse ese plan de 
desarrollo que ha permitido que el tema del presupuesto pues no sea tan 
rápido como quisiéramos. 
Llevamos seis meses y por supuesto todas las comunidades está ansiosa 
frente a que podamos empezar a ejecutar ese plan de desarrollo que le 
aprobamos a los Palmira por unanimidad a todos estos 19 concejales. Hoy 
queremos conocer ese plan de acción y cada una de esas metas que se 
desprenden de ese plan de desarrollo. Por supuesto, ahí comparto que 
queremos conocerlo de manera más detallada para que eso facilite poder 
realizar el control y sobre todo, lo más importante, que la comunidad conozca 
cada una de estas metas en el plan de acción, pero que desde esta 
corporación, desde esta curul, resalto el trabajo. 
Carlos Andrés que usted viene haciendo en esa dirección. Habrá cosas por 
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mejorar que yo sé que usted las está revisando, pero yo creo que más que 
mejorar ya están plasmadas en esas metas para cumplirlas. Durante esta 
vigencia 2024 y todo lo que resta de la del cuatrienio de la administración de 
Víctor Ramos, entonces yo sí estoy tranquilo. Celebro las noticias que hoy 
nos trae frente a los medios nacionales regionales, que será una de que de 
que quedaba pues en el ambiente que se estaba invirtiendo recursos y que 
se estaba llevando la platica para pagar medios nacionales, regionales y que 
no se está teniendo en cuenta a los medios locales. Por supuesto eso genera 
una preocupación, pero hoy usted en esta presentación da claridad de que 
toda esa noticia de que todos esos medios nacionales y regionales han sido 
por gestión de la Administración de Víctor Ramos y por supuesto, de la que 
usted dirige y por supuesto también de nuestra gobernadora Lilian Francisca, 
que nos abre los medios que nos abre los espacios a nivel nacional y 
departamental para que Palmira se visibilice y que sea a través de la gestión. 
Eso es importante resaltarlo y que eso ha sido sin recursos del municipio. O 
sea que eso hoy me deja tranquilo Y  Contento de que también se inicie ese 
plan de medios para los medios locales del municipio de Palmira. Ese era 
pues, como mi intervención, señor Presidente, muchísimas gracias. 
 
EL PRESIDENTE: el uso de la palabra la concejal Catalina Isaza. 
 
H.C. CATALINA ISAZA VALENCIA: Gracias, Presidente, no darle la 
bienvenida, desde luego al director de Comunicaciones, a su equipo de 
trabajo que lo acompaña, a las personas que nos acompañan en el hemiciclo 
y a la gente, lógicamente que nos vea a través de las diferentes plataformas 
de redes sociales. Yo quiero referirme a algo y en y en el mismo sentido que 
mi compañero Alexánder González Nieva, yo creo que no puede quedar en 
el ambiente de ninguna manera. 
La falta de capacidad de gestión de esta dirección, pero más allá de eso, 
también del proceso de la administración. Aquí hay un tema muy importante. 
Lógicamente es el primer, es el primer directivo que viene al hemiciclo del 
Concejo Municipal a proyectar un plan de acción. No sé en otras 
administraciones como planificaban, que parece ser que entonces en dos 
semanas ya tenían formulado el plan de acción. 
Por eso, probablemente, por lo muy seguramente no se hizo nada de pronto 
en la administración anterior, porque estaban acostumbrados a planificar y a 
desarrollar y a mostrar y a mostrar un plan de acción en tiempo récord que 
al final no respondía a las problemáticas que hoy enfrentamos en la 
comunidad Palmira. Yo creo que tenemos que tener claridad de eso y es muy 
aterrizado el informe que hoy trae el directivo. 
En este caso trae una proyección de presupuesto, un informe de gestión 
dirigido, pero lógicamente el proceso del plan de acción, si se tarda la 
formulación del Plan de desarrollo, tenemos que tener muy claro también 
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que el plan de acción es un proyecto, un proceso que requiere mucha más 
minucia y particularidades, y que eso implica que si queremos generar los 
mejores resultados de soluciones a la comunidad Palmira, tengamos que 
desarrollar un proceso muy juicioso, un proceso que tenga un tiempo 
estimado, Pero más allá de cualquier cosa que no responda a los afanes, ni 
mucho menos con el propósito de pronto decir cosas que no se van a hacer. 
Y en segundo lugar, pues también yo difiero completamente del proceso de 
que no se ha tenido en cuenta el periodismo. Palmira No, no quiere decir que 
porque hagamos eventos de proyectos de talla nacional y vengan medios 
nacionales y probablemente internacionales, pues quiera decir que estamos 
desconociendo el periodismo local. Claro que no, de hecho yo creo que este 
tipo de eventos son un tema muy importante para que Palmira se visibilice a 
nivel regional e internacional. 
Y por qué no, buscar lógicamente que ese periodismo local también 
encuentre un acompañamiento. Todos esos medios nacionales que son tan 
importantes y que pueden generar un impacto muy amplio también para lo 
que hay respecto al proceso de nuestra ciudad. Yo creo que de verdad 
tenemos que tener claro yo sí he visto en las comunicaciones y he visto que 
lideren otro, otros proyectos diferentes a los eventos. 
Difiero completamente de la intervención de la concejal de yennifer Yepes en 
decir que la administración sólo está mostrando los eventos. Realmente yo 
difiero completamente. Yo he visto el programa Palmira me cuida, he visto la 
estrategia Pumas, he visto Prisa, he visto la estrategia Panda y creo que es 
algo que de verdad debe desarrollarse a que lógicamente, como en todo, 
como en todo, los eventos a veces tienen un impacto, pero no es que venga 
de la administración, sino que por tratarse de eventos nacionales e 
internacionales tienen un mayor impacto y hay muchos más medios 
concurriendo. 
 
Pero no quiere decir que la administración esté legitimando en ningún 
momento la dinámica que se desarrolla al interior de las secretarías en su 
funcionalidad, que es tan importante para la comunidad. Palmira Ana Yo 
considero que de verdad es un informe muy bien traído, que bueno, qué 
bueno el tratamiento que se le va a dar a los periodistas locales, pero hoy 
tenemos que tener claridad que no es que se estén trayendo periodistas de 
Cali, lo que pasa es que a veces, a veces los eventos son de una tan amplia 
magnitud, afortunadamente, que Palmira hacía mucho rato no veía este tipo 
de eventos, no veía una dinamización de la economía tan importante para la 
comunidad. 
Palmira Ana que vienen otros medios locales, pero no porque la 
administración tenga la iniciativa de llamarlos. Por ejemplo, vimos la pasarela 
de Distrito Moda, era una pasarela que lideraba NTN24 y RCN Televisión. 
Pero no quiere decir entonces que la administración municipal desconoció el 
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periodismo local y le puso no era un tema de una pasarela que ya venía, ya 
venía siendo liderada por un medio nacional, pero de ninguna manera puede 
quedar en el ambiente que la administración municipal está desconociendo 
el periodismo Palmirano Y también, lógicamente que esta corporación está 
de alguna manera aportando o des aportando a que ese periodismo local 
avance. Aplaudimos enormemente esas gestiones que se van a liderar desde 
la dirección y yo considero que es un muy buen avance en materia de 
comunicaciones. Es un recurso bien invertido. Veíamos como en anteriores 
administraciones se gastaban 3 mil millones de pesos al año y de verdad que 
no se veía de ninguna manera el periodismo local Palmira, ni tampoco el 
Nacional. 
Lo más tenaz es que no se veía tampoco el Nacional. Pero hoy vemos una 
dirección de Comunicaciones aterrizada y de verdad que sí se iba a contribuir 
a impulsar ese periodismo local. Pero también va con laborar en materia de 
gestión para que Palmira sea visibilizado a nivel regional, nacional y, por qué 
no, internacional. Era esa mi intervención. Gracias Presidente 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Andrés Fernando 
Cuervo. 
 
H.C. ANDRES FERNANDO CUERVO: Muchas gracias, Presidente. Un 
saludo muy especial para la Mesa Directiva, para nuestro director de 
Comunicaciones, Carlos Andrés Arias, para mis compañeros, para las 
personas que nos acompañan aquí en el hemiciclo del Concejo Municipal. No 
me voy a cansar de decírselo. Carlos Andrés Para mí es un orgullo que usted 
esté ahí sentado y vuelvo y, lo digo a seis meses. 
Es un acierto de la administración municipal tener una persona ahí, que yo 
lo he visto hasta de camarógrafo, porque Carlos Andrés le ha tocado recorrer 
bastante eso. Sé que usted está ahí haciendo las cosas con conocimiento. Yo 
creo que esta es, yo creo, no estoy seguro, Carlos Andrés, que la línea que 
usted está llevando es la línea gerencial que se tiene que llevar en una 
administración municipal donde le tenemos la tarea a su jefe, comunicar a 
los ciudadanos qué está haciendo la administración. 
Y yo también lo veo y el resultado está en las calles. Carlos Andrés El 
resultado está en la comunidad. El resultado está cuando la comunidad nos 
llama a cada uno de nosotros a decirnos ayúdenme a tapar un hueco. Qué 
bueno lo de la lo de la seguridad, qué bueno lo del deporte, qué bueno lo 
que está haciendo infraestructura, qué bueno lo que está haciendo 
planeación, qué bueno lo que está la Secretaría de Educación. 
Ahí es donde nos damos cuenta de que la Secretaría, la Dirección de 
Comunicación, está haciendo bien su trabajo y gracias por lo que usted dijo 
ahorita, porque era algo que se venía diciendo mucho. Los medios nacionales 
tienen ojos puestos en nuestro municipio, los medios nacionales tienen sus 
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ojos puestos en el alcalde Víctor Manuel Ramos Vergara. 
 
Y todo a sido gestión, que es importante. No se ha utilizado ni un centavo 
del recurso público. Nos llama y gastado, ni un centavo el recurso público. 
También celebro lo que acabo de decir del periodismo. Ojalá hubieran estado 
aquí todos los periodistas de nuestro municipio porque está la cartera de 
ellos. Todos tienen que saber de que cuando arrancó una administración 
municipal, pues primero tiene que haber un plan de desarrollo y a nivel 
nacional los planes de desarrollo tienen plazo para probarse hasta el último 
día de mayo. 
Y ahora hay otra la armonización, la cual está mirando a ver si se tiene que 
traer al Concejo municipal o no se tiene que traer al Concejo municipal. Eso 
no es que es que la administración de pasada o una plata o un recurso y 
entonces ahorita venga, contratemos a todo el mundo para que todo el 
mundo esté bien, apoyemos lo que está bien, hay que apoyar lo que está 
bien sintamos pertenencia por nuestro municipio. 
¿En este momento tenemos un municipio donde lleva seis meses de buen 
trabajo, no es porque es que no, es que como Nano Cuervo estuvo apoyando 
a Víctor Manuel Ramos y entonces por eso aquí nunca le dan garrote, lo que 
pasa es que lo que está bien que apoyarlo y entonces porque estamos aquí 
los 19 
Por qué Triviño habla de su zona rural. Porque los compañeros hablan de 
cada una de las esquinas de o cada rincón de nuestro municipio, porque 
tenemos sentido de pertenencia. Si Carlos Andrés está haciendo las cosas 
bien, venga, apoyemos lo ya dijo que va a dar la oportunidad al periodismo. 
Palmira No, porque así de cerca Los Andrés Lo mejor fue lo que usted dijo 
ahorita, porque usted ha pasado por ello, pero tienen que entender cuáles 
son los procesos en lo público. 
Esto no es como lo privado, yo saco plata de un bolsillo y la meto a otro. 
¿No, no, y qué más decir de la administración pasada? O sea, es que eso no 
es, eso no es, es están administración es una administración, que 
administración pasa no le da ni a los tobillos. Es que aquí las cosas se están 
haciendo bien, es que hay que tener una alcaldía ya el alcalde que ser un 
Gerente. La política cambió mucho, ya los politiqueros aquí no existen, aquí 
tiene que hablar a la gente con la verdad como es. A qué traerle desarrollo 
al municipio. Todos queríamos un alcalde como ese, que saliera, que le diera 
la oportunidad a todos los míranos, que estuviera de cara con Palmira. Pero 
no, no es que no ha contratado esto, es que yo vi un hueco, pero no es que 
faltó el otro. 
Venga, la idea es para que apoyemos. Tenemos una dirección donde nos ha 
traído un plan de acción, donde está pensando en Palmira. ¿Qué más? Que 
está haciendo un ejercicio importante sin recurso. O sea, no está utilizando 
todavía el recurso. Ya vamos a hacer algo bueno por Palmira, apoyemos 
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nuestro municipio, apoyemos la iniciativa de nuestro alcalde, para eso 
estamos aquí. 
Aquí vamos a hablar de lo bueno y lo malo. Entonces Carlos Andrés 
muchísimas gracias. Yo aquí no somos un comité aplauso, pero yo sí lo felicito 
porque usted está para todo el mundo y está haciendo un excelente trabajo 
y yo sé que cada día va a ser un mejor trabajo. Yo sí celebro los eventos, yo 
sí celebro los eventos culturales, los eventos deportivos. 
 
Aquí vino un señor que con todo respeto lo digo a hablar del gol Salsa, que 
era un gestor cultural y habló pestes del baile salsa, pero fue porque no 
estuvo. Yo tengo un grupo de amigos melómanos y con ellos discutíamos ese 
tema Es que en todos los eventos podemos estar, es que apenas llevamos 
seis meses. ¿Cuál es el afán? 
Ayudamos a construir una buena Palmira para que el próximo alcalde pues 
continúe con lo que está haciendo este alcalde. O sea, dejemos algo bueno, 
dejemos una huella, dejemos algo bien constituido y muchísimas gracias por 
darme el uso de la palabra. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Nelson Triviño. 
 
H.C. NELSON TRIVIÑO OVIEDO:  Muchas gracias Presidente. Un saludo 
muy especial al director de Comunicaciones, Carlos Andrés Arias. Concejales, 
amigos que nos acompañan. Es bueno estén aquí en el recinto, 
especialmente los periodistas y las personas que nos están siguiendo en este 
momento por las redes. Director P. Y realmente en ese plan de medios y 
resaltarlo y felicitarlo con lo que usted está haciendo con el periodismo 
Palmirano y el periodismo Palmirano en especial la radio. 
¿Por qué la radio? Director Porque es el único medio que llega al campo. Hay 
sectores donde no hay conectividad y la única, la única comunicación. Único 
medio. Tenemos nosotros como campesinos de la radio, la radio que sirve la 
radio. Que el campesino se entere de todas las ofertas que tiene esta 
administración, que se entere el campesino de lo bien que está haciendo 
nuevo alcalde Víctor Ramos y por tanto, saber también director cuántos 
periodistas Palmira nos van a estar beneficiados. 
 
Es importante saber cuántos, cuántos somos nosotros como concejales de la 
ciudad. Ahí nos periodistas que casi a diario lo vemos aquí en el recinto y hay 
unos periodistas que realmente un Treviño en lo personal, pues no los 
conozco y no los he visto escuchando a personas que vienen de la 
administración pasada haciendo recomendaciones y sugerencias. Personas 
que tuvieron cuatro años para que toda estas recomendaciones y sugerencias 
fueran hecho realidad. 
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Llegó que la administración pasada fue la peor pandemia que ha tenido el 
periodismo Palmira en todos sus tiempos, en el cual no se tuvo en cuenta 
para nada el periodismo Palmira. Nosotros como campesinos tuvimos para 
hablarlo, claro, casi incomunicados totalmente, porque no hubo esa mano 
amiga que el periodismo Palmira no el atendieran. Pues si el que viene aquí 
en la zona urbana poco interés digo yo, pero nosotros como campesinos 
realmente el único medio que tenemos aquí Reinaldo Hoyos y muchos 
periodistas que están aquí acompañándonos son personas que los 
escuchamos de la mañana habían Aquí está Jorge y muchas personas, 
periodistas, amigos, periodistas, que los escuchaba gente del campo. 
 
Sí, de lo que dijo aquí mi amigo Andrés Fernando Cuervo, en verdad de la 
administración pasada es, digo, que lo peor que le llegó aquí al periodismo, 
a nuestros amigos periodistas de Palmira si hoy, a estas personas que vuelvo 
y lo repito, que vienen a es recomendaciones y sugerencias para que esta 
administración las haga, yo digo que con toda esta sugerencias y 
recomendaciones la administración la tiene bien clara ya con este plan de 
acción viendo es un informe realmente muy completo director y yo creo que 
nos vienen cosas buenas para el, especialmente para el periodismo Palmira. 
Y vuelvo y le repito director, qué bueno saber cuántos periodistas. Palmira, 
Palmira no van a salir beneficiados. Muchas gracias, señor Presidente. 
 
EL PRESIDENTE:  Tiene el uso de la palabra el concejal Jesús Trujillo. 
 
H.C. JESUS DAVID TRUJILLO:  Gracias, Presidente, con los buenos días a 
los compañeros de Conejo Municipal Público que nos acompaña día de hoy, 
que nos sigue vía redes sociales. Un saludo especial al director de 
Comunicaciones, Carlos Andrés Arias. 
 
Igualmente Pues un saludo especial a los periodistas Palmira nos que nos 
acompañan y nos Hoy y la mayoría de los días aquí durante la sesión en el 
Concejo Municipal Director, hemos escuchado atentamente su informe, el 
balance de la gestión que se ha desarrollado hasta el momento y, por 
supuesto, el plan de acción que se tiene proyectado para materializar todos 
y cada uno de los programas, metas indicadores que fueron establecidos 
para su dependencia. 
 
Decirle que nos parece enormemente positivo. Director Sé que la gestión que 
se viene realizando sea en gran mayoría por los movimientos, las conexiones 
que ustedes han podido desde la Administración poder gestar. Reconocemos, 
pues, de su extraordinaria labor profesional, la cual, pues obviamente le ha 
contribuido a esta administración en intermediaciones y articulaciones con 
distintos medios regionales y nacionales, que hoy usted ratifica a venido al 
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municipio de Palmira por esa articulación que se ha hecho. 
Pero por supuesto, también valoramos mucho de que hoy salga ese sentir, 
ese querer de poder acoger a los periodistas mirando a personas, sus 
colegas, que ejercen aquí una loable gestión, una labor. Nosotros 
reconocemos de mucho tiempo atrás, muy especialmente, como lo acaba de 
decir el concejal del Son Triviño, a esas personas que vienen sí, hace muchos 
años, haciendo una labor destacable, una labor objetiva, una labor 
independiente desde distintos medios, desde sus canales de sus programas 
de radio, desde sus blogs personales, en redes sociales y demás. 
 
¿Qué bueno, director, que efectivamente ese sentir hoy lo tenga la Dirección 
de Comunicaciones, lo tenga la administración municipal del Alcalde Víctor 
Manuel Ramos, que nosotros realmente a nosotros realmente no nos 
sorprende porque reconocemos en el alcalde, en la administración, en usted, 
esa, esa gentileza y ese reconocimiento que se le tiene, pues a las personas 
que se destacan y desarrollan una profesión que sean de aquí, de nuestro 
municipio de Palmira, de que si efectivamente hay unos medios regionales y 
nacionales, sí se integre a que a nuestras actividades sea por la gestión que 
están haciendo y ojalá la sigan haciendo director, que efectivamente eso nos 
ayuda a nosotros cómo municipio a visibilizar a nivel regional, a nivel 
nacional, a nivel internacional, como sé que ha pasado en la visibilización de 
programas, coincido profundamente con mis compañeros concejales, con 
usted, Concejal Catalina. Sí, en reconocer que aquí sí se han visibilizado 
programas de que aquí no solamente son los magnos eventos que se han 
hecho, sino todos y cada uno de los programas que se están desarrollando 
día a día se visibilizan. 
 
Es solo entrar a las redes oficiales de Instagram, de Facebook, de los distintos 
medios que tiene la administración que utiliza para darse cuenta que todos 
los días, en casi todos los horarios del día, pues hay contenidos de los 
distintos programas, de las distintas actividades que está haciendo las 
dependencias de la administración y que está realmente participando el señor 
Alcalde. 
Entonces es la verdad incomprensible de decir que aquí no estamos 
visibilizando algunos programas o solo, pues destacando los más relevantes. 
Por el contrario, reconocemos que, en efecto, la ciudadanía Palmira, hoy se 
está dando cuenta director como no hacía en veces pasadas en el periodo 
anterior, hay que decirlo. Yo tengo comunidad. Palmira anda cercada donde 
queja principal es que no se daban cuenta de qué se desarrollaba, qué de 
municipio contrario. 
Lo que sí viene pasando y que como indico pues son muchas, mucho mucho 
el contenido que permanentemente pues está plasmado en las diferentes 
redes sociales. Pues exhortar pues a que ese el sentir que usted ha 
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manifestado aquí para los periodista de Palmira, pues se materialice más 
temprano que tarde, que efectivamente aquí se ha reconocido esa labor y 
que nos podamos articular con ese 4.º poder Si en la necesidad  del sentir y 
en la necesidad de poder visibilizar cada día más, no a la Administración, no 
el alcalde, sino a un municipio de primera categoría que cada día demuestra 
que en vía de desarrollo y progreso será mi intervención. Presidente, muchas 
gracias. 
 
TOMA LA PRESIDENCIA H.C. JOHN FREIMAN GRANADA 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal y segundo 
vicepresidente, Yulver Morales Cadena y se prepara el concejal José Inagan 
Rosero. 
 
H.C. YULVER MORALES CADENA: Gracias Presidente, Un saludo muy 
especial para el director de Comunicaciones, los compañeros concejales, 
periodistas que se encuentran en el hemiciclo y las que nos ven por redes 
sociales. Director quiero felicitarlo porque la verdad, la gestión que está 
haciendo usted en estos casi seis meses es una gestión que es muy 
profesional. Y yo sé que usted como comunicador social tuvo mucho tiempo 
también en los mismos zapatos que han estado los compañeros periodistas. 
Yo creo que eso es de resaltar. Ya se dio algo importante para ellos que es 
lo que se van a tener en cuenta. Como siempre lo hemos dicho aquí, nosotros 
los concejales, yo creo que aquí la mayoría, siempre estoy de acuerdo que el 
periodismo Palmira no debe estar presente en la administración, pero no 
estoy de acuerdo con un tema que hace mi compañera Jennifer Yepes aquí 
siempre ella sugiere sugerencias, va sugerencias, viene y llega ahí, como dice 
el dicho tiran la piedra y esconde la mano. 
Vino y dijo su sugerencia. Ayer pasó lo mismo también con lo que pasó se 
fue, hoy llegó, tiró la sugerencia, se lo hizo el juez y yo creo que ya estar 
aquí, o sea presente para saber uno que le puede responder, porque yo sé 
que este es mi primer concejo aquí, pero yo he visto en carne propia que la 
administración pasada en cabeza del señor Óscar Escobar cumplió un 
mentiroso, bajó y esta señora o esta señorita siempre con sus sugerencias. 
¿Pero por qué no se queda? Para que debatamos, para que nos digamos las 
cosas y comparemos la administración actual con la pasada. Porque a mí me 
mintió. Yo siendo líder social de la Comuna uno y perteneciendo a la Junta 
como el de Coronado, muchas veces la citamos y nunca fue. ¿Entonces ahora 
las sugerencias para qué? Porque está aquí sentada tirándole el agua sucia 
a la administración, que está haciendo las cosas bien, que el alcalde le pone 
la cara, la gente va al sitio, se reúne con ellos. 
Usted soluciona temas en menos de 24 horas. Porque qué ha pasado con lo 
de la Recta cuando la cerraron a las 16:00 de la tarde ya estaba bloqueada. 
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Dígame si Óscar Escobar hizo eso, Si Óscar ponía la cara, era un payaso, era 
él, no más y no las redes sociales. Entonces pongámonos serios, pongámonos 
serios. Y no se lo digo directamente a la concejal Yenniffer Yepes. 
Pongámonos serios. Aquí no hay comparaciones y vamos a las 
comparaciones. Esa administración de que ella Pertenecía fue la perversa. 
Aquí, la más mala que ha pasado por esta administración. Entonces, 
pongámonos serios y si ella va a hacer sus sugerencias, que se quede aquí 
para poder contestarle, porque es una falta de respeto que siempre la tira, 
tira la piedra, esconde la mano y sale y se va. Una falta de respeto con 
nosotros, con Usted, la mesa principal con la persona que está sentada, con 
los mismos periodistas que están aquí. 
Entonces, cuando ella hable, que hable de frente para ver cuál de nosotros 
le va, le va a salir al camino, porque a mí no me da miedo y digo las cosas 
de frente y por que estoy diciendo aquí nuestro alcalde ha puesto la cara 
donde lo han llamado, donde lo han citado y hasta donde no lo han citado. 
 
Ha llegado y está haciendo las cosas bien en seis meses que lleva. Entonces 
yo creo que merecemos respeto que esta señora cada con su sugerencia se 
vaya, que se quede aquí para poder decir las cosas en la cara, porque a mí 
no me da miedo decírselas. Viene una administración perversa, entonces que 
se porte seria. Muchas gracias Presidente. Esa era mi intervención 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra  José Ingan Rosero 
 
H.C. JOSE INAGAN: Muchas gracias, señor Presidente. Un cordial saludo al 
director de Comunicaciones. 
Bueno, aquí se ha hablado un de los concejales y público presente del tema 
del Plan de Desarrollo, del tema de las líneas de acción que cada Secretaría 
debe tener. Voy a dirigirme a lo que tiene que ver con la comunicación. Sin 
ser periodista, sin duda Como Todos recuerdan, aquí, las elecciones 
presidenciales, cuando un señor muy adulto santandereano, casi que 
igualaba a Petro en las elecciones. Y eso lo hacía gracias a los medios de 
comunicación. 
Ese cuarto poder sin duda tiene que ver con que hoy en día la globalización 
que llega a todas partes, pues la gente ve de manera mediática lo que está 
pasando y le tocó al Petro verse y tocar, salir a hacer todo. También porque 
estaba amenazado por un señor viejito que había sido alcalde Bucaramanga, 
que hoy en día está muy enfermo, que fue candidato presidencial. 
Entonces el tema de medio es muy importante y sin duda en épocas pasadas 
se decía que el diario El Tiempo colocaba a los presidentes, de hecho era una 
familia muy poderosa, un diario, El tiempo y el Espectador en Bogotá. Y si no 
venimos aquí a la a la parroquia, uno de los últimas dos elecciones de alcalde, 
uno podría decir que Jairo Ortega samboni perdió la alcaldía no por su 
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gestión, sino porque a lo mejor no tuvo esa esa manera de llegarle a la gente 
con lo que él pudo haber hecho. 
Y llegó a la alcaldía un muchacho que se apareció en los semáforos, que no 
lo conocía a nadie, pero que lo hacía muy bien en el título y en las redes 
sociales que él manejaba y que trató sin duda con ese gran presupuesto que 
manejó su administración para el tema de comunicación. Pero a lo mejor no 
estuvo bien asesorado, no Esa inversión se perdió, que aquí hablábamos de 
más de 3 mil millones de pesos. 
Creo que fue lo que dieron el informe aquí, que lo que se habían gastado en 
el anterior cuatrienio. Hoy en día el tema de la comunicación y la 
gobernabilidad tienen mucho que ver con la que la gente quiere, con lo que 
la gente está esperando a través de una propuesta interesante, el doctor 
Víctor Ramos, que está llegando la gente, claro, hay que reconocerlo sin 
dudar. 
Pero Víctor Ramos uno lo ve a las 21:00 de la noche, a las 05:00 las ve casi 
que las 24 horas del día. ¿Yo no sé el alcalde a qué hora está descansando? 
Ojalá esa, esa energía. Primero él está contagiando a todo su equipo de 
trabajo. Y sí, de aquí a ese concejo de la ciudad y ojalá al pueblo Palmirano. 
Por eso este tema de la comunicación es muy importante, tiene que ver con 
que se conecte con la gente, porque Carlos Andrés, usted sabe más que 
todos aquí de periodismo y de comunicación y nosotros a lo mejor 
simplemente le demos una percepción de lo que la gente está pensando o 
viendo afuera la noticia. Todos sabemos ahora 24 horas. 
 
Yo pensaría que hoy aparecen en la mentalidad de la gente una noticia y una 
opinión que pueda trascender hacia el presente y pueda ir más allá de la 
información y de la noticia que le quede a la gente lo que está haciendo. Por 
eso esa intervención está dirigida a la importancia de los medios de 
comunicación en el mundo. 
En Colombia Aquí todos los problemas que ha habido en el país de corrupción 
han sido destapados gracias a la comunicación y muchos corruptos están en 
la cárcel. Gracias a que muchos periodistas se animaron a denunciar. He ahí 
el poder de la comunicación en Colombia y aquí en Palmira queremos eso 
decir con la experiencia que se tiene, que no vuelva a pasar, que nos quede 
en la simple noticia de que ese lo que el plan bacheo. 
Bueno parchado ahora que a la gente le vaya más que la gente en el futuro 
vea de que aquí hay un alcalde comprometido que está haciendo las cosas 
bien y que tiene una excelente equipo de comunicación y por eso aquí ya lo 
han expresado. Casi todos sabemos que tenemos unos periodistas muy 
comprometidos, unas personas que viven el periodismo, que la gente los 
conoce, que sus medios los escuchan. 
Ya nos han dicho que si iban a estar nuevamente vinculados y eso me parece 
meritorio, loable y sin duda se requiere y se necesita esa unión de ese 
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esfuerzo de todos y cada uno de los que nos involucramos para que esta 
administración sea trascendental, que la información llegue. Por ejemplo, 
ayer aquí hubo un debate sobre el tema de un problema que tenemos en 
Palmira, lo que fue el problema que hay con el asentamiento normal en el 
Quintana y pues no hubo primero, pues no hubo ayer. 
Aquí es no sé por qué parece que hay algunos problemas con los medios, no, 
esa información no se tomó, pero aquí ayer se salieron conclusiones muy 
importantes de ese problema que tiene Palmira, con una cantidad de gente 
allá que hay que resolverles de una u otra manera y que resolver ese tema 
y cosas como esas deben seguir teniendo resonancia en Palmira y por eso 
todos aquí los concejales estamos comprometidos a acompañar esa 
administración con todas las ganas, con todo el esfuerzo, con todo aquello 
que nosotros conocemos los sectores. 
Y por eso qué bueno fuera, señor director, que cuando, por ejemplo. 
El Concejal Yulver está haciendo una importante actividad en Coronado, la 
aldea del Ladrillo, pues que bueno fuera que eso saliera en los medios 
oficiales, también en toda, que la gente se diera cuenta en Palmira, no 
solamente en Coronado, que en todas partes llegara esa información de que 
hay un concejal que ya está comprometido con la comunidad, que está 
trabajando por la gente humilde, por la gente pobre que quiere que se resalte 
el hecho de la gente que trabaja en ladrillo en Palmira o a la trascendió fuera 
de Palmira, que tuviéramos esa información en otros municipios que en 
Palmira, que Zamorano se va a realizar el festival del Cuy, que no se quedara 
solamente en el informe de la Secretaría de Comunicación o en la dirección 
que usted hace, sino que todo Palmira supiera que hay una colonia Nariño, 
ese zamorano que no quiere dejar perder esas tradiciones y que dice que 
eran esos grandes medios masivos, lo resaltarán y que no se acordará la 
gente y no que lo hace cada año y no que la gente lo tuviera ya como algo 
que se hace anualmente, como la Feria de Palmira, por ejemplo. 
Entonces, señor director, yo sé que apenas vamos en cinco meses, que el 
plan de desarrollo no lleva ni un mes, pero que se están haciendo las cosas 
bien y estoy seguro que se van a hacer mejor con el apoyo y el compromiso 
de todos. Muchas gracias, señor Presidente. 
 
EL PRESIDENTE:  ¿Otro concejal desea intervenir? tiene el uso de la 
palabra, el director de comunicaciones, para absorber las diferentes 
preguntas o interrogantes. 
 
CARLOS ANDRÉS ARIAS MEJÍA- DIRECTOR DE COMUNICACIONES: 
Bien, muchas gracias a todos por sus palabras. La verdad que siempre presto 
a escuchar los consejos y las indicaciones que ustedes tienen para 
entregarnos en este recinto como es el Concejo Municipal. Bueno, varios 
concejales me hicieron preguntar, pero tuvieron que salir por diferentes 
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motivos. Sin embargo, Presidente, adhiero a lo que usted decía 
anteriormente, ya he hablado también con el Secretario de Planeación, Jesús 
David y con mi equipo de diseño para que unifiquemos la matriz y poder 
tener de aquí en. 
Usted sabe profesor Felipe, que el que debuta es el que paga los platos rotos 
a veces no en el fútbol. Entonces ya quedamos claros en esto para que todos 
podamos tener la misma matriz de acuerdo y pueda tener la delegación que 
quiere cada uno de los concejales. Eso como primera medida a lo que 
preguntaba el concejal Edwin Marín, concejal Felipe Taborda, si el tema ha 
sido complejo para el, para el para la construcción del plan de medios, no, 
fácil. 
Fue una tarea difícil. Quiero resaltar aquí que en el Plan de Desarrollo Palmira 
ejemplar Palmira para todos, yo tengo el 56% menos de recursos que lo que 
tenía la anterior administración. Es decir, que si yo no utilizo el trabajo de 
gestión como lo he realizado, pues Palmira no va a sonar y mi prioridad son 
los periodistas de Palmira. 
Yo nunca voy a tener un periodista de otro lado por encima de los Palmira. 
Y aquí va la respuesta al concejal Gustavo Díaz Gómez dentro del plan de Y 
de una vez al concejal Triviño, que también me la preguntaba dentro del plan 
de medios. Son 54 los periodistas de Palmira, 54 los de Palmira, en total 
Palmira de radio de redes. 
Aquí está mi remito, aquí está Fabián, Jorge Si, periodistas que uno sabe que 
han estado durante toda su vida dándolo todo por la ciudad y que a pesar 
de dificultades como las que se pudieron en años anteriores, ahí estuvieron 
al frente del cañón, que hubo una persona que dijo pan y agua para los 
periodistas, porque yo también estaba en ese momento como periodista. 
Pan y agua para los periodistas de Palmira Paniagua en una administración 
pasada. Entonces me parece eso demasiado cruel. Pero ahora si les pido a 
mis colegas también que me entiendan un poco, porque aquí si hay un amigo, 
aquí hay un amigo. Yo no me le escondido a ninguno y les he dicho lo vamos 
a hacer. Yo no dije en ningún momento que no les íbamos a ganar. 
Siempre dije prioridad Palmira, como en otras administraciones, que si de 
entrada les dijeron que no iban a contar con la presa de Palmira, que porque 
era una prensa que solamente se vendía a las administraciones. ¿Aquí no, 
aquí vamos a tener nuestro de medios y el periodista puede seguir haciendo 
su periodismo de manera independiente, con toda la convicción, manejando 
su opinión que no puede haber ninguno de mis colegas que yo lo haya 
llamado a decirle Por qué dijiste esto? 
¿Porque escribiste aquello, no? Porque la libertad de prensa prima por encima 
de todo. Entonces esos iban a tener eso sí. Concejal Triviño, Concejal 
Taborda, Nano. Siendo correctos en la información que se entregue, porque 
una cosa es la libertad de prensa y otra cosa es desinformar a la comunidad. 
Entonces quiero que quede bastante claro. Bueno, se fue la concejal Yepes, 
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que lástima, porque ella me manifestaba que solamente notaba que se 
estaban promocionando los eventos y que y puso el ejemplo claro, la 
Secretaría de Integración, que qué pasaba, no sé, de pronto la concejal que 
información esta viendo porque incluso estaba chequeando aquí… 
 
EL PRESIDENTE: Que pena director de comunicaciones, la interrupción. 
Tiene el uso de la palabra el concejal John Freiman Granada 
 
H.C. JOHN FREIMAN GRANADA:  
Gracias al presidente por el uso de la palabra, pero usted toca un tema que 
pronto es muy importante que se le brinde claridad a la opinión pública, como 
usted muy bien lo menciona, los medios comunicación son el cuarto poder y 
hoy en día el tema de las redes sociales juega un papel fundamental en 
informar o desinformar cualquiera de las dos, porque sale mucha noticia 
verdadera, pero también sale mucha noticia falsa. 
En ese orden de ideas, pues creo que hay que tener una voz oficial frente a 
cada uno, diferentes anuncios y hoy verse frente a posibles controversias que 
se puedan dar en la administración pública. ¿Por qué menciono esto? Porque 
hace algunos días salió por eso de que el municipio de Palmira ha gastado 
159 mil millones de pesos en contratos, pero lo que no contaron es que 
dentro de los 159 mil millones de pesos está el programa para el programa 
Alimentación Escolar, está el programa de transporte escolar del municipio 
de Palmira, está el tema del pago de la vigilancia de todas las instituciones 
educativas y las instituciones públicas del municipio de Palmira. 
No contaron que entre esos 159 mil millones de pesos está lo que tiene que 
ver el pago de aseo. Conserjes del municipio de Palmira y que de cantando 
y es contando cada una de esas diferentes cifras, pues el tema por pago de 
apoyo a la gestión pues es distinto. Y creo que ese tipo de información hay 
que sabérselo dar a la opinión pública, porque allá afuera están creyendo 
que aquí se gastaron 159.000 puros contratistas, cosa que lo repito, no es 
cierto. 
El programa Alimentación hoy está beneficiando a una cantidad de niños y 
niñas tanto en la parte urbana como rural del municipio de Palmira, y eso 
hay que salir a decir cuánto cuesta, oye, el programa para el municipio de 
Palmira. ¿Por qué? Porque ese contrato hace parte de los diferentes 
contratos. Se realizan en los últimos años. ¿Cuánto? ¿Cuántos niños están 
beneficiando con el tema de transporte escolar en las instituciones 
educativas, con el contrato de vigilancia? 
¿Cuántas personas hoy están contratadas por ese y cuántas instituciones y 
cuántos entes públicos se les está prestando ese servicio? Y fuera otros 
contratos como el mantenimiento de maquinaria, que también sale por esa. 
O sea, creo que la noticia hay que saberla difundida y también empezará a 
discriminar para que no quede en un total. En esta administración se ha 
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gastado más en el tema del contrato por prestación de servicios que la 
administración pasada. 
Inclusive se ha gastado menos y se tiene más gente y el mayor porcentaje 
de esas personas son Palmiranas  y en esta administración se le está dando 
oportunidad a los auxiliares, a los técnicos, a los profesionales especializados 
y como para que puedan desarrollarse dentro de la administración, así como 
se le da la oportunidad a los que pertenecen al tema de periodismo, 
comunicación, tanto oral escrito, televisivo y demás digitales para poder que 
puedan tener un espacio a la hora de comunicar la noticia. 
Por eso creo que es importante tener una comunicación acertada, oficial y a 
veces salir a las diferentes situaciones que se presentan en dar una 
información que puede ser dañina, porque hoy en la calle se ventila una cosa 
distinta. Frente a eso se ventila, por ejemplo, que aquí en Palmira no le 
quieren dar prioridad a los granos, que es lo que se interpreta con el escrito 
y que se le viene dando prioridad a los medios de comunicación del Valle del 
Cauca y Nacional como Revista Semana Caracol o RCN, cosa que usted ha 
manifestado hoy que no se ha invertido plata, o eso es lo que yo escuché 
hace rato. 
Entonces son ellos que están dando la posibilidad de que Palmira se convierta 
en noticia sin necesidad de pagar un peso, según lo que usted manifestó 
cuando empezó su intervención. Entonces creo que son situaciones que hay 
que aclarar, que el hecho de que el alcalde saque sus noticias por semana, 
el país, el tiempo, RCN, Caracol, pues no significa que se está pagando una 
pauta para poder sacar la noticia. 
Eso hoy hay que darlo claro, y que indiscutiblemente lo que están haciendo, 
inclusive algunos medios locales que expresan una interpelación claro, con el 
mayor de los gustos. Honorable concejal Antonio Ochoa me lo otorga tres 
minuticos más de concejal por favor. 
 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra. Concejal Antonio Ochoa 
 
H.C. ANTONIO JOSE OCHA: Gracias Presidente. Muchas gracias Concejal 
John Freiman  por esta interpelación, no simplemente con este tema que 
está tocando usted y quiero hacer énfasis en algo. Carlos. Primero felicitarlo 
por el trabajo que ha venido haciendo. Lo otro, la seriedad con que usted 
está manejando esa oficina. Y referente al tema que se habla es muy 
diferente cuando los medios llegan aquí porque hay una noticia a lo que yo 
lo voy a hablar de frente. 
Lo que hizo el señor Óscar Escobar, recuerdo cuando pagó en la Blu Radio 
una pauta carísima diciendo que aquí ya había terminal, que era una cosa 
totalmente falsa, algo que salían de algunas publicaciones que había Rayan 
con los vehículos, lo tengo que decir, donde aparecía el Chapulín Colorado 
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desde un taxi, aparecía en otro y eran cosas ridículas entre ellos. 
 
Y lo felicito y espero que ustedes siga por el mismo sendero que lo está 
haciendo ahora. Era eso simplemente Presidente. Muchas gracias Concejal. 
 
EL PRESIDENTE:  Tiene el uso de la palabra concejal Granada 
 
H.C. JOHN FREIMAN GRANADA:   Gracias Presidente. Y iba a manifestar 
que los medios locales también vienen sacando noticias y hasta ahora no 
han recibido un solo peso. O sea que no se puede aquí venir a informar o a 
decir que es que hoy, por ejemplo, los medios de comunicación del 
municipio de Palmira están comprados o algo así por el estilo. No hay 
muchos de los que hoy están dando la a la ciudadanía, lo están dando 
porque es parte de su oficio, parte de su experticia, parte de su desarrollo 
profesional que viene adelantando al frente un medio de comunicación 
digital, escrito, radial o televisivo esencialmente. 
Entonces En ese orden de ideas, creo que usted ha sido primero serio desde 
la primera vez que lo escuché, que dijo que una vez que saliera el plan de 
medios posterior a la aprobación del Plan de desarrollo y que ahora se tiene 
una pequeña y gran talanquera, que es el tema de la armonización del 
presupuesto con una nueva directriz del Departamento Nacional de 
Planeación, con base en una sentencia jaló el año 2023 y que a hoy no se 
ha podido armonizar el presupuesto porque tiene que bajar y ser aprobado 
por la corporación ahora en el mes de junio y que eso frena un poco lo que 
usted necesita sacar ahora con ese proyecto que llama plan de medios. Pero 
yo sí quiero resaltar es que ojalá frente a algunas aseveración que a veces 
se da si la administración municipal tenga la voz oficial y perder. Y esa es la 
situación que se presenta en lo que puede ser verdad, en lo que puede ser 
una noticia falsa o lo que puede ser un complemento, una noticia que a 
veces se puede dar de forma incompleta. 
Y en ese orden de ideas y manifestarle a usted de que esté atento. Yo sé 
que usted hace un hombre de territorio cuando digo de territorios, que usted 
en cacho, usted ha estado en el estadio, ha estado en los escenarios 
deportivos, ha estado en los diferentes veredas de los corregimientos, en 
los barrios. ¿No le da temor e ir a buscar la noticia a los dos diferentes 
espacios? 
Entonces, en ese mismo orden de creo que es equipo que se va a conformar 
esa línea, está que va a transmitir la información, pues con ellos empezar a 
difundir lo que se viene haciendo en cada una de las diferentes secretarías. 
Despacho para evitar hay veces comentarios malintencionados o con 
algunas intenciones no sabemos cuál, para que la ciudadanía que está 
afuera, que en última hay veces no estos debates del Concejo Municipal, 
que en últimas no saben lo que internamente se está dando, sino que por 
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medio de las redes sociales entera y que una otra forma, pues se quedan 
con esa noticia y no miran el otro aspecto que el otro frente de trabajo. 
Entonces, esencialmente quería mencionar esa parte, señor Presidente, que 
ojalá se pueda salir en algunas oportunidades, no a brindarle claridad, sino 
a dar una respuesta acertada frente a situaciones que a veces no son la 
realidad de lo que hoy está sucediendo. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra director. 

 
 
CARLOS ANDRÉS ARIAS MEJÍA- DIRECTOR DE COMUNICACIONES: 
Muchas gracias al concejal John Freiman Granada por  ese complemento. 
Continúo entonces con la respuesta y va en la concejal Yepes que no está 
pero dejó claro que pues difiero de lo que ella manifiesta. No solamente 
nosotros difundimos eventos en toda la secretaría aunque como ya lo 
mencionó anteriormente, no hay un jefe de prensa porque eso no existe en 
esta administración. 
Para secretarías sí tenemos los enlaces y el 95% de las secretarías de la 
administración municipal tienen sus redes sociales propias a que en ese 
momento, en junio, John Freeman y concejales tuvimos que hacer una 
reducción por tema de presupuesto al personal, pues sí, estamos un poco 
más, más limitados, pero es por lo que justamente por el tema de la 
armonización del Plan de Desarrollo y que todavía no ha empezado a andar 
nuestro Plan de desarrollo y que ahí será muy importante el Concejo 
Municipal. 
Pero los meses anteriores que tuvimos con el material humano que teníamos 
en la dirección, una amplia cobertura de todas las secretarías incluidas 
integración Social, que ya se refirió pues a esa dependencia puntualmente, 
incluso el programa El Día del Niño Brújula tuvo un video institucional 
especial, tuvo difusión, nivel nacional, entonces no sé a que se refería ahí 
con que no le damos mucha bola. 
Integración social. Voy con el concejal Gustavo Díaz, le comentaba entonces 
la cifra. Ya estamos claros con la cifra de que ha sido avalada por el canal 
Tele Pacífico. Aquí hay varios colegas, no sé si todavía necesitan ya, por 
ejemplo, Guillermo, Jorge Gaviria, si los que están en ese listado, nosotros 
pasamos el listado, los 54 ya es el operador el que se encarga de llamarlos. 
Yo estoy todos los días con el operador quiubo, quiubo, quiubo. Porque ya 
es eh, también celeridad de ellos. Pero si no estoy allí presionándolo. Ustedes 
saben cómo funciona esto. Y la verdad es que el operador ha sido muy muy 
amable y está en ese proceso ya, ya les va a decir todo el tema de 
documentación. Aprovecho para decirles que están aquí cuando les bien la 
documentación hay que entregarla para poder que el contrato no se demore, 
pero la idea no es que esto sea un favor hacia el periodismo Palmira, no, sino 
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que sea una contraprestación de un servicio que ustedes ofrecen al bienestar, 
no de la Alcaldía, sino de la comunidad, porque la información que ustedes 
emiten, en quien redunda positivamente o a quién le conviene, a ese 
campesino que es el doctor Triviño, que está a las 04:00 recogiendo leche. 
¿Cierto que pone su radio Palmira, que pone armonías y que pronto no tiene 
la posibilidad de tener internet, sin desconocer que lo de internet también 
está, no? Porque son también fundamentales. Esto ha ido evolucionando y 
no sé… 
 
 
EL PRESIDENTE: Presidente tiene el uso de la palabra concejal por segunda 
vez, tiene dos minuticos.. 
 
H.C. GUSTAVO DIAZ GOMEZ:  no es algo breve y. Me parece demasiado 
importante lo que dice Carlos Andrés, de 54 periodistas que tenemos en la 
ciudad de Palmira. La idea es que quede claro eso. 54 Van a ser llamados. 
Estamos hablando de un 100% de esa base de datos. 
 
EL PRESIDENTE: Continúe director. 
 
CARLOS ANDRÉS ARIAS MEJÍA- DIRECTOR DE COMUNICACIONES: 
Le complemento entonces el concejal Gustavo Díaz, junto junto al operador 
que es el Canal del Pacífico, porque les comentaba que tuvimos que mirar 
muchas alternativas y al final, por celeridad y por rapidez, lo hicimos en 
convenio administrativo con ellos, que jurídicamente se puede. Entonces ellos 
sacaron su balance, el barrido de medios, lo consultaron conmigo y lo 
construimos para un total de 54 de la ciudad de Palmira, que ya entenderán 
concejales que es un rubro importante. 
¿Son 54 periodistas mensuales que van a tener su, su pauta, su publicidad 
en retribución, pues a ese trabajo bonito que ellos hacen a diario, Y Gustavo, 
pues sí, me ha sorprendido cuando dices que algunas secretarias no los 
dejaban emitir publicaciones. No, eso no, nunca, nunca damos, damos 
directriz de no publicar. Si damos línea de que hay que conservar unos 
colores institucionales, de que debe haber una ubicación correcta de los logos 
que no puedan publicar. Por eso a cada secretaría le apertura sus redes 
sociales, porque ya entenderán que las secretarías demandan muchísima 
información a diario e y sería complejo depositarlas todas las informaciones 
en el canal institucional que es el de la Alcaldía de Palmira. Imagínate tener 
13 publicaciones en un solo día, pues ninguna va a tener alcance. Hablando 
concretamente de Facebook o Instagram o dictó que cada secretaría tiene 
su red social. 
Repito, ahora tenemos un personal más corto por tema de recursos, entonces 
no podemos tener los enlaces en algunas secretarías y por eso de pronto en 
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este mes ha existido algún pequeño traumatismo, pero hemos querido darle 
respuesta a todo lo que nos han pedido y jamás, jamás decirles que no 
pueden publicar. Bueno, finalizando ya mi estimado Presidente de Jumper, 
con lo que usted dijo, estoy muy de acuerdo. 
Gracias por ese respaldo. Concejal Alexander González Nieva Estamos en el 
proceso de armonización. Así es. Ah, y otro tema que me pedían acá. Me lo 
dijo la concejal Luz Ángela Vázquez, concejal, ya en julio vamos a volver a 
tener el enlace del Concejo, un enlace que procuraré sea permanente. Yo 
tenía acá una, una, una demostración de que nosotros sí estamos, si bien no 
tenemos el enlace en estos momentos, permanente pues ayer estuvo acá 
José Luis Vivas, Paula y por ejemplo esta información ya se las voy a remitir. 
Hablan ahora de lo del pital y tenemos la información para medios de toda 
la mesa de trabajo que van a tener tres concejales en el pital. O sea, siempre 
el Concejo va a ser prioridad para nosotros. Eso es mi estimado. Ay, lo de los 
medios nacionales. Para finalizar los medios nacionales. No sé por qué ha 
causado tanto escozor, esto es de gestión y tener amigos. 
Yo pues yo en el trabajo que he realizado a nivel nacional pude hacer amigos. 
A mí hace tres meses me llamó Francesca Rodríguez, que es una de las 
directivas de la revista Semana y me dijo Carlos, qué posibilidades hay de 
que vengas con el alcalde a Palmira, a Bogotá para hablar con él. Nos gusta 
que está haciendo en Palmira Y le dije Francesca, pero ahora realizar un 
convenio comercial con la semana no puedo, no tengo recursos. Y me dijo 
ella No, no te estamos llamando para convenio comercial, estamos llamando 
porque queremos saber qué es lo que está pasando en Palmira, que está que 
está sucediendo, que todo el mundo está hablando de Palmira y fuimos la 
semana, entrevistaron al señor Alcalde en Revista Semana, en la revista 
Semana, ahí estaba Vicky Dávila, estaba Patiño, estaban todos y no me costó 
un solo, no le costó un solo centavo al municipio y ha pasado con el país. 
Así ha pasado con el tiempo, con Win Sport, con RCN, con Caracol de 
Comunicaciones, no ha salido un centavo para a los medios nacionales, no 
desinforman, no desinforman porque ahí sí ya entro como a molestarme 
porque están cuestionando algo que no está pasando. Yo soy el que doy la 
directriz para que los periodistas de Palmira sean la prioridad. 
 
Y así han sido y así lo van a hacer. ¿Memoria me dijo que lo habían escrito y 
quien y quien y quien dio ese listado? Nadie. Carlos Arias, la gente de y el 
señor Alcalde con el aval del señor Alcalde. Entonces ahí sí me molesté un 
poco, porque una cosa es la libertad de prensa, la libertad de expresión y 
otra cosa es que por razones que no conozco, o como decía el concejal John 
Freiman, por intereses X, oye, pues quieran desinformar cosas que no son. 
Muchas gracias señor Presidente y un saludo para todos los premiados. 
Seguimos trabajando. Ahora el señor Alcalde me dijo y les cuento va para 
obras en la noche, Caravanas 24 siete. Esta locomotora no la detiene nadie. 
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Con la bendición Dios. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra  Antonio Ochoa. 
 
H.C. ANTONIO JOSE OCHOA: Gracias Presidente.  
No como conclusión, aunque seamos un puesto que no hay, un punto que 
no existe en el orden del día. Pero sí quiero resaltar de nuevo el trabajo de 
del director de Comunicaciones. Y verdad que importante que sea la noticia 
la que busque a Palmira, que sean los medios nacionales los que vengan 
aquí, porque aquí están pasando cosas buenas y que no se hagan cosas 
como las que se hacían en la administración anterior no era mi decisión 
anterior y no en la administración anterior específicamente. 
Y sí va a hacer mucho énfasis en lo que usted ya ha venido diciendo. Ahora 
que ya hay un plan de desarrollo aprobado y que ya hay un plan de ejecución, 
pues por adelantar que traten de agilizar todo eso que tienen que hacer para 
que lo que queremos y lo que quieren los Palmira no se dé y lo que usted 
dice. 
Yo creo que todos, todos hemos visto lo que se ha venido sucediendo, lo que 
el sentir que tiene la comunidad Palmira hay que es un sentir positivo, donde 
lo que se está haciendo está comunicando muy buena manera y hoy no hay 
quien no hable de lo que es, del trabajo que se hizo en la 19, del trabajo que 
se hizo en la peatonal, del trabajo que se hizo en el Parque Bolívar, todo el 
mundo conoce lo que está diciendo en la escala, nadie de las caravanas de 
seguridad en Guanabanal, todos esos de verdad que sí se ha difundido de la 
mejor manera y yo tengo que decírtelo en la cara y decirle a todas las 
personas que me siento orgulloso de haber acompañado al alcalde y de todo 
esto que está haciendo por Palmira.  
 
Muchas gracias. Era eso simplemente 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día Secretaria. 

 
LA SECRETARIA: 6.º, lectura de comunicaciones. 
 
EL PRESIDENTE: ¿Comunicaciones?  
 
LA SECRETARIA: No hay comunicaciones sobre la mesa, Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del día. 
 
LA SECRETARIA: 7.º Proposiciones 
 
EL PRESIDENTE: Proposiciones 
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LA SECRETARIA:  No hay proposiciones sobre la mesa 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del orden del día. 
 
LA SECRETARIA: 8.ºVarios. 
 
EL PRESIDENTE:  ¿Algún concejal desea intervenir? No siendo más siendo 
las 11:14 a.m. , se cierra la sesión y se cita para mañana a las 9:00 a.m. 
 
 
Se deja Constancia que la presente Acta fue elaborada de conformidad con 
lo preceptuado y dando cumplimiento a lo consagrado en el Numeral 1°, del 
Artículo 26 de la Ley 136 de 1.994, modificado por el artículo 16 de la Ley 
1551 de 2.012 “De las sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que 
contendrán una relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que 
hayan intervenido, de los mensajes leídos, las proposiciones presentadas, 
las comisiones designadas, resultado de la votación y las decisiones 
adoptadas”. Su contenido total y literal, se encuentra consignado en el 
respectivo audio de la sesión de la fecha. 
 
 
En constancia se firma en Palmira. 
 
 
 

 

 

JOHN FREIMAN GRANADA LUZ ÁNGELA VÁZQUEZ PERALTA 
Presidente Primera Vicepresidenta 

 

 
 

 
YULVER MORALES CADENA JENNY PAOLA DOMINGUEZ VERGARA 

Segundo Vicepresidente Secretaria General del Concejo 
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